
cikk jelent meg csaknem egyidő- 

mániai német kisebbségi olitiku- 

lából. Az egyikHedrich ns 

1t szász kisebbségi képviselő irása, 

sik pedig Brandsch Rudolfé, a 

isebbségi államtitkáré, akinek he- 

német kisebbségi nemzettestben 

bbé pontosan tudjuk megjelőlni, 

volt idő, - nem is olyan régen - 

a szászok, majd a svóbok és vége- 

mindketten megtagadták a vele 

közösséget. Hogy nekünk, romániai 

bségi magyaroknak, nem voltak ve- 

a közös politikai érintkezési felüle- 

I, azon igazán nem csodálkozhat" 

i, aki még emlékezik - és ki ne em- 

nék? - az ő bölcs kisebbségi állam- 

ri elméletére, amellyel a nemzetki- 

égek között is megteremtette az el- 

ndü és másodrendü osztályozást. 

ly mégis foglalkozunk az ő irásával 

nnak oka, mert Hedrichhez hason- 

avolt szász képviselő cikkét teg- 

közöltük - ő is uj utját jelöli ki a 

et kisebbségi politikának Romániá- n3 

01 de az ő iránytüje éppen ellenkező 

yba mutat. Brandschtól, aki mindig 

fin utakon járt, más nem is képzel- 

Hedrich a többségi és kisebb- 
ségi nemzetcsoportok közötti 

nolitika kiéleződése folytán el- 
érkezettnek látja az időt a ki- 

sebbségi egységfront megterem- 

tésére, 

éy előtt ennek megvalósitására biz- 

jelek is mutatkoztak és haszontalan 

* minálás lenne az elpocsékolt öt esz- 

dő fölötti siránkozás, ámbár erkölcsi 

étel nekünk Hedrich megállapitása, 

gy a németség hibájából nem sikerült 

együttmüködés lehetőségét és felté- 
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zony hatalmas réseket ütött rajtuk a 

nemzeti megujhodás türelmetlensége. 
A 

nagyromániai parlamenti élet első évei- 

ben Roth Hans Ottó dr. még rugott 

egyet-egyet a magyarságon, mikor han- 

goztatta, hogy a magyarok elnyomtá
k a 

szászokat, de vajjon ma, amikor Orastie 

polgármesteri székében E hogy csak eey 

példát emlitsünk a sok közül - elős
zör 

i" nem szász ember, gondol-e arra, 
hogy 

ellenünk irányult támadása - oh hal-
 

dokló oroszlán és szamár örökké igaz 

meséje - igaztalan és méltatlan volt? 

Hedrich cikkében a sorsközösség e
rő- 

teljes kihangsulyozása nem elméleti pró-
 

bálkozás, hanem a tények és tapasz
tala 

tok alapján leszürt gyakorlati következ- 

tetés. 

Brandsch ezzel szemben teljesen 

figyelmen kivül hagyja a politi- 

kai adottságokat és az elméle- 

tól való totalitáson épül fel. Brandsch 

nyit, amennyit tud. Ő nem talál közös ki- 

viszont ahol a hatalom birtokában van- 

tek mezején kalandozik. 

Itt álljunk meg egy szóra. 

AZ elsőrendü és másodrendü 

kisebbségek elméletének zseniá- 

IEs feltalálója két mondatával 

kéttfelé vág. 

Nem tudjuk, kik azok, akik t kisebb- 

ségi jogokat követelnek és olyan hata- 

lom birtokában vannak, amellyel máso- 

kat el tudnak nyomni. A hatalom birto- 

kosai itt a románok és nem tudunk arról, 

hogy valamely román párt a kisebbs
égi 

jogok teljességeért való küzdelmet tüzte
 

volna ki programpontjául. Cikkében 

minduntalan hangoztatja az őszin
te szó- 

kimondás szükségességét. Ezt az őszin
te 

nyiltságot ebben a pontban nélkülözzük.
 

Ha a magyarországi magyarokat 
gon- 

t kimélyiteni. Hedrich nemrégiben 

g a Fabritius-féle nemzeti szocialisták 

borához tartozott. Nem tudjuk, hogy 

bb az ő politikai helyzeti adottságá- 

n milyen eltolódás történt, de valószi- 

inek kell tartanuuk, hogy az egocentri- 

Is náci-elveket a viszonyok kényszeritő 

a alatt revizió alá vette és belátta, 

nem történhetik senmi az egyik 

kisebbség rovására ugy, hogy 

annak káros hatása neni mutat- 

khkoznék a másik kisebbség nem-
 

zeti életében. Még akkor seni, 

ha pilianatnyilag előnyöket is 

latszik biztositani. 

tapasztalniok kellett éppen a szá- 

knak, akiknek négy évszázad alatt 

szerüen kiépültek kisebbségi bás- 

ik. Az uj viharok alatt azonban ezek 

dolja, ugy talán egy kicsit elvétette a
 

dolgot. A mi kisebbségi jogainkat mi, 

romániai magyarok követeljük a b
éke- 

Ezeket mi követeljük a magunk számára 

és ezek kiküzdésére sem áll elég hatalo
m 

rendelkezésünkre, nemhogy mások el- 

nyomására is maradna még. Hog,
 aa 

ailyen 

élyessér Ehhez a bé- 

keszerződés és különösen a román al
ap- 

törvény jellegével biró párisi egyezmény 
-.. . . 
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Magyarország tagja még a Nép- 

szövetségnek Németországgal 

szemben, amely azonban ennek 

ellenére sem szünik meg törőd- 

ni a külföldi németekkel. 
falak gyengéknek bizonyultak és bi- 

Numerus dausus germanicus 

szerződés és a párisi egyezmény alap
ján. 
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Az ő uj pártpolitikai elhelyezkedése kö- 

zeledést mutat a nálunk idejét mult - 

vagy még tulkorai? - nemzeti szocia- 

lista elmélethez, mely nemzetkisebbségi 

keretek között az önmagáért és önmagá- 

tudni sem akar semmiféle együttmükö- 

désről. Sem a többségi sem a kisebbségi 

nemzetekkel. Mindenki intézze a maga 

sorsát és a jogokból verekedjen ki any- 

sepbségi érdekeket, őt semmi nem ér- 

dekli, egyenesen tagadásba veszi a sors- 

közösséget és az abból folyó következ- 

ményeket. Megtagadja a kisebbségi igé- 

nyek követelésének jogát azoktól, akik 

„iátt kisebbségi jogokat követelnek, de ott 

nak, másokat elnyomnak. Meg kell 
ta- 

gadnunk minden közösséget azokkal is, 

akik sajtójukban népünket szidalmazz
ák 

és az ellene való boykottra hivnak fel". 

Talán éppen Brandschnak kell legke- 

vésbbé magyarázni, hogy mi a hivatása 

a birodalmi Institut für das Auslands- 

deutschtumnak. Ha jól emlékezünk, ő is 

résztvett néhány év előtt az intézet ki- 

küldötteinek timisoarai gyülésén. Ha 

meg kisebbségi elnyomatásra akar klasz- 

szikus példákat találni, ne menjen a 

szomszédba. Gondoljon csak arra a bá- 

násmódra, amelyben a poseni lengyelek 

részesültek, vagy akár ma is részesülnek
 

a szjorbok vagy vendek a birodalomban. 

Vagy széljunk talán a zsidókról? Szól- 

junk, mert hiszen róluk beszél Brandsch, 

amikor szemükre veti, hogy az ő népét 

szidalmazzák és ellene izgatnak bey- 

kottra. 

Brandsch tehát azonositja ma- 

gát a birodalmi németekkel, de 

megtagad minden közösséget 

azokkal a zsidókkal, akikkel 

együtt kisebbségi sorsban él 

Romániában 

és akiknek ő maga tanácsolta államtit- 

kár korában, - erre is hivatkozik cikké- 

ben - hogy helyezkedjenek nemzeti ki- 

sebbségi alapra. Így pofozkodnak össze 

az érvek irásában és igy lyukad ki oda,
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n...vsg. seolígya. 

Nem érdektelen azonban, amit a nu- 

merusos mozgalmakkal kapcsolatosan 

mond. Igazat ad Vaidának és azt 

meteknek a numerus clausus 

! germanicust. 

szenkeszrőséa és xi 

követeli, hogy adják me
g a né- 
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elvével szemben most egyszerre felfedezi
, 

hogy a román és német érdekek közösek. 

Nemcsak a románok és romániai néme- 

tek, haneni Románia és a német biroda- 

lom érdekei is azonosak. Felajánlja a 

hidverést Románia és Németország kö- 

zött, mintha birodalmi vagy legalább i
s 

még romániai kisebbségi államtitkár 

lenne. Azt hisszük, hogy ez inkább ajánl- 

kozás Vaidának, akiben a legközelebbi 

jövő politikusát látja. Ha azonban a ki- 

sebbségi nemzetek is a numerikus állás- 

pontra helyezkednek és lesz numerus 

germanicus, hungaricus, judaicus, bul- 

garicus, jugoslavicusis, slovacus, moha
- 

medanus és még egy sereg numerus, 

ákkor Brandschból nehezen lesz ujból ál- 

lamtitkár. Legalább is ezen a révén nem. 

Hacsak nem ő osztályozza a kisebbségi 

népcsoportokat azoknak szerinte megál- 

lapitott megbizhatósága és értéke sze- 

rint. Szerencsétlensége Brandschnak, 

hogy nemcsak mi vagyunk tisztában ve- 

le, hanem saját nemzete és fajtestvé- 

rei is. 
Hedrich utkijelölésével, amely a ki- 

sebbségek sorsközösségén alapul, le
het 

és kell is komolyan foglalkozni. 

Ez az együttmüködés azonban 

csak a legteljesebb őszinteségen 

épülhet fel. 

Feledjük a legutolsó tizenöt esztendő 

félreértéseit és keserüségeit. feti 

a...... .. .....1. 
1. ..t. . eatok

, v 

7... ... 
. E . 

........k aet .A 

vtó aubak a páldárárák enlyel 
. . Az oldott kéve meséje 

ujból igazságot nyert. 

Fektessenek le a magyarság és 

németség vezetői közös progra- 

muot, amely egyelőre ne irányu- 

jon másra, mint mindazon jo- 

gok kiküzdésére, amelyeket a 

békeszerződés, a párisi egyez- 

mény és a többi tételes törvény 

számunkra biztosit. 

Követeljük a törvények pontos végrehaj
- 

tását akkor is, ha azok jogokat 
állapita 

nak meg számunkra és nemcsak kö
teles- 

ségeket irnák elő. Együttesen eredmény
t 

érhetünk el, külön-külön valamennyien 

" ázAuv Az ilyen együttmüködés, 

amelybe a többi nemzeti kisebb
ség is fo- 

kozatosan belevonható lenne, talán 
al- 

kalmas közhangulatot teremthetne a
rra 

is, hogy a romániai magyarok és né
me- 

tek közötti függő kérdések elintézh
etők 

legyenek. Amig sokszor az egymás mel- 

letti küzdelem helyett az egymás elleni 

harcra kényszeritenek, ne is álmodjunk 

eredményekről. Sült gatambok csak a 

mesékben röpködnek a tátott szájakba. 

. 
. 

A nemzeti önellátás előbb hangoztatott 



2. OLDAL 

A görög monda két félistenről regél, 

aki egymásnak ment. A két félisten ádáz 

Birokra kelt egymással. Hol az egyik 

gyürte le a másikat a földre, hol a má- 
sk az egyiket. Az, aki a földre került, a 
következő pillanatban fölugrott és nyom- 

ban néhány perecre ő volt a győztes. Ezt 

oda is kiáltotta diadalmasan a vetélke- 

dést néző olimpusiaknak. A mondabeli 

két félisten birkózása nmost megismétlő- 

dik a legendás görög földön. 

Venizelosz, a forradalom veze- 

tője és Kondilisz tábornok had- 

ügyminiszter, a kormánycsapa- 

tok vezére, birkóznak egymás- 

sal. 

Hol az egyik, hol a másik kiáltja oda a 
világnak: a győztes én vagyok A birkó- 
zás változó szerencsével folyik és egyelő- 
re nem lehet tudni, hogyan végződik. 
A görög kormány tiszti bizottságot 

küzlött Belgrádba, amely Jugoszláviától 
hadianyagot és élelmiszert kért. A jugo- 
szláv kormány már adott is öt repülőgé- 
pet amely utban van Szaloniki felé. Me- 
j t a xa görög tábornok kijelentette, hogy 
a forradalmárok eddigi eredményei je- 
lentéktelenek. Venizelosz tulajadonképpen 
maga sem tudja, mit akar. Minden nap 
'mást és mást akar. 

Tény azonban az, hogy nemcsak 

a kormány, hanem a felkelők 
tábora is municióhiányban 

szenved. 
Ügy látszik, ez az oka annak is, hogy a 
forradalmárok még nem kezdtek Szalo- 
nikinél nagyobb támadást Pedig ott 
most előnnyel rendelkeznek. Görögor- 
szágban jelenleg abnormális időjárás 
van, amely ugyszólván minden hadmü- 
veletet lehetetlenné tesz. Hótorlaszok és 
árvizek akadályozzák a csapatok szabad 
mozgását. 

Venizeloszról napok óta ellentétes hi- 
rek keringenek. Az a hiradás, hogy egy 
hadihajón Egyiptom felé menekül, teg- 
nap ujból fölbukkant. Azonban arról is 
szólnak egyes hirek, hogy 

Kandea városnak a kormány 
repülőgépei által való bombázá- 
sakor Venizelosz a karján meg- 

sebesült. 
Ez a hir a forradalmárok között nagy 
aggodalmat keltett. 

Az angol sajtó is aggódik, hogy a gö- 
rögországi forradalom következtében a 
balkáni béke könnyen felborul. Törökor- 
szág szándékai sem világosak. London- 
ban tegnap nagy feltünést keltett, hogy 
Törökország sürgősen keres megvételre 

acélsisakokat. A mult évben az angol 
nadsereg számára háromszázezer acél- 
sisak készült, amelyet azonban nem vet- 

tekát. 

Londoni török ügynökök most 
hajszát inditottak a háromszáz- 

ezer sisak után 
Százhetvenezer darabot meg is szevaztek 
már belőle. Százharmincezret pedig 
megrendeltek. Ezenkivül megrendeltek 
egy millió yard egyenruhaszövetet, ba- 

ncsot és egyéb katonai felszerelést. 
HÉÉs Bulgária? A bolgár kormány cá- 
folja, hogy két korosztály tartalékost be- 
mivott volna. Z1 a tev tábornok minisz- 

hogy Bulgária egyáltalában nem is gon- 
dol mozgósitásra. A francia sajtó attól 
fél, hogy Bulgária magatartása könnyen 
komplikálhatja a Balkánon a helyzetet. 

Bulgária egyébként a török 
készülődés miatt a Népszövet- 
séghez intézett panaszát vissza- 

vonta. 
Ezt a lépést az a tanácskozás előzte meg, 
amelyet Antonov bolgár delegátus 
A vVenol népszövetségi főtitkár részvé- 
telével Törökország megbizottjával foly- 
tatott. Megállapodtak arra vonatkozólag, 
hogy a bolgár jegyzéket át nem adott- 
nak tekintik. 

Titulescu külügyminiszter, mint a 
Balkán-szövetség elnöke, a Rador táv- 
irati iroda munkatársa előtt kijelentette, 
hogy a görögországi eseményeket figye- 
lemmel kiséri. 

Nem kell attól tartani, hogy 

Görögország szomszédai be- 

avatkoznak ebbe az ügybe, de 

arra sincsen ok, hogy félteni 

kelljen a Balkán békéjét. 

Az Averoff lázadó cirkáló zsákmányul 
ejtett egy szénszállitó török hajót és azt 
Mithilene kikötőjébe vontatta. Attól 
tartanak, hogy a török teherhajó elkob- 
zása sulyos diplomáciai bonyodalomra 
vezet. A Struma partján a forradalmá- 
rok kénytelenek voltak meghátrálni. 
Halottaik száma ötven. Az egy hét óta 
tartó harcokban eddig hozzávetőlegesen 
hatszáz ember vesztette életét. 

Kondilisz tábornok kijelentette, 

hogy negyvennyolc órán belül 

elfoglalja a felkelők kezén levő 
nagyobb városokat. 

A hadügyminiszter különben tegnap a 
Struma vidékére utazott, hogy ott sze- 
mélyesen vezesse a forradalmárok elleni 
hadmüveleteket. 

Milánói jelentés szerint Plaszti- 

Római jelentés szerint a francia és 
angol kormányok után most az olasz 
kormány is két hadihajót küldött az 
Egei tengerre, hogy szükség esetén a 
Görögországban élő olasz alattvalók biz- 
tonságáról gondoskodjék. A Görögor- 
szágon keresztül irányuló olasz légifor- 
galmat beszüntették. 
Bárha genfi jelentések szerint a gö- 

rögországi forradalom miatt támadt 
bolgár-török konfliktus elintézettnek te- 
kinthető, francia lapok mégis aggódnak 

Ma kezdik meg a nagy támadást 
a kormányhű görög csapatok 

a forradalmárok kezében 
levő városok ellen 

A lázadók lefoglaltak egy török hajót 

Aggódnak Párisban a Balkán-békéért 

1935 

A Balkán-szövetség aláiróit a bekeszere- 
tet vezette és ezt a békét mindenképpen 

fentartják. Végezetül kijelentette, őszin- 
te szivvel kivánja, hogy Görögország 

mentől előbb keresztülessen azon a krizi- 

sen, amelyben ma van. 

A forradalmárok azt a kérést intézték 
a görög kormányhoz, hogy szüntesse be 

a forradalmárok kezén levő városok 
bombázását. A kormány azonban azt a 

választ adta, hogy a bombázást tovább 

folytatja. Ugyancsak tovább folyik azok- 

nak a politikusoknak a letartóztatása, 

akik a forradalmárokkal rokonszenvez- 

nek. 

A kormány elhatározta, hogy a 
forradalmi csapatok elleni álta- 

lános támadást ma kezdi meg. 

A párisi Matin szerint Venizelosz rá- 

diótáviratot küldött Varsóba Politisz 

görög követnek, akit arra kér, vállalja el 
a görög forradalmi kormánynak a kül- 
földön való képviseletét. Ugyancsak a 
Matin ad hirt arról is, amely szerint a 

kormány azon gondolkodik, hogy 

Venzelosz fejére dijat tüz ki. 

rasz tábornok, aki - mint megirtuk 
- Milánóban tartózkodik, tegnap a ju- 
goszláv követségen átutazási vizumot 
kért, hogy Bulgáriába mehessen. Plasz- 
tirasz Franciaországból való eltávozása 
után Brindisibe utazott, ahol egy Gö- 
rögországba induló hajóra akart fel- 
szállni, de mivel az nem sikerült, Milá- 
nóba ment és az a szándéka, hogy Jugo- 
szlávián át Bulgáriába menjen. 

Londoni jelentés szerint angol 
hivatalos körök a görögországi 
felkelést tisztára Görö ögország 
belügyének tekintik és az a 
reményük, hogy az nem zavar- 

ja meg Európa békéjét. 
Az a vélemény alakult ki, hogyha az 
egymással harcban álló felek valamelyik 
nagyhatalom közvetitését kérik, Lon- 
donban ezt készséggel vállalják. 

Attól tartanak, hogy Törökor- 
szág ki akarja forszirozni a 
MErréd a Dardanel- 
lákra vonatkozó szakaszainak 

megváltoztatását. 
Törökország már kétszer kérte, hogy a 
Dardanellákat és a Boszporust ismét 
megerősithesse, amit azonban eddig nem 
engedtek meg. Másrészt viszont attól 
félnek, hogy Bulgária esetleg 
Va vVit ard, egriis * 
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A falu babonás népe 

hogy vámpi- 
Gavosdia bánsági községben a babona 

ismét sajnálatos esetet termelt. Ger- 
gely József negyvennyolc éves szató- 

csot szivszélhüdés érte és több órai esz- 

méletlenség után meghalt. Még föl sem 
ravatalozták, amikor a faluban mánis 

relnök és hadügyminiszter kijelentette, hire terjedt, hogy a halál beállta előtt a 

a hopocsóból és halapáccsal szöget vert a szivébe, 

babonás emberek borzalommal beszéltek 

kiemelt egy halottat 

ne lehessen 
kereskedő egyik szemével kacsintott, 
egyik kézujjával pedig integetett. Öreg 
asszonyok arról suttogtak, hogy az ilyen 
halottakból vámpirok lesznek, éjnek ide- 
jén kijönnek a sirból, felkeresik az alvó 
lakosokat és azoknak vérét szivják. A 

hogy a városi villanyüzem uj kazánte 

egy csomó kazán, gép és egyéb beren 

végzésére árlejtést irnak ki. Az árl 

köztést alkalmaz a mellére. 
Revulsiv és fájdalomcsilla- 1 
pitó vatta, mely a légcső- 

szervek vértódulását 
elháritja. 

Kapbató az összes gyógy- 
szertárakba és drogériákba. 

................... 

mindarról és ijesztő félelem let 
lelkeken. Voltak aztán olyanok, 
ták, hogyan kell elejét venni a V 
garázdálkodásának és pedig ugy, 
az ilyen halottnak hosszu szög 
tül kell szurni a szivét. Ha ez m 
nik, akkor a falu nyugodtan alhati 
Gavosdia lakossága házakban 
sarkokon tartott titokzatos megb 
sek után elhatározta, hogy végez 
vámpirral, mialatt az még a sirba 
A halottas házban megjelent egy 
férfi és asszony. Az özvegy tilt. 
nak és könyörgő sirásának ellenéi 
emelték a koporsóból a holttestet 
lapáccsal belevertek a szivébe 
gukkal hozott hosszu szöget. Azut 
vágták ujjainak hegyét és azt 
féle babonás mondások között a n 
tüzhelyen elégették, majd a ham 
hagymával keverték össze és betetti té 
koporsóba, amelybe a halottat vi 
lyezték. 

Valószinü, hogy a lugoji ügyés 
amelynek a sajnálatos esetet tudo 
ra et vizsgálatot rendel el. 

Hávihas tamtolt 
tegnan a fővázast, 

Tegnap reggel a hőmérő 3 fok hid 
mutatott, napközban azonban a hőmér ! 
let emelkedett, délután 6 fok meleg vol ; 
az estefelé bekövetkezett csekélyebb 
lés után még kilenc órakor is 4 fok m 
mutatott a hőmérő. Egész napon ker 
borus volt az időjárás és délelőtt kisebb " 
retü havazás is volt. A fővárosban tegi 
hajnalban nagy havazás és hóvihar t 
bolt, amely a késő délelőtti órákig tari 
A hóvihar következtében a villamosfol 
lomban is zavarok állottak be. A közleke 
a gyalogjárók részére is veszedelmes vol 
szél ereje számos cégtáblát szakitott 1 . 
ország több részén jelentkezett az erős 
áramlás. Eszakon voltak helyek, ahol 
fok hideg volt, a déli részeken ellenben 
fok meleget mutatott a hőmérő. A vi u 
forgalomban sehol zavar nem történt. M 
vában, Bukovinában és Besszarál 
óriási havazások voltak. Némely helyi 
hó magassága elérte az egy métert 
meteorológiai intézet jelentése szerint 
hőzet csökkenése várható, a nappali hő 
séklet csökkenése csak nehány helyen 
hetséges, az éjjeli fagyok tovább tartai 
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iuszonnégy millióért uj kazánte 
készül a villanytelepen. A városi villat 
telep berendezésének egy része rész 
már elavult, részint pedig elégtelenr 
mutatkozik a megnagyobbodott vál 
villanyáramszükségletének akadálytal 
fedezésére. Már régóta felmerült a tel 

pet létesit. Most elérkezett az ideje 
terv megvalósulásának. Az uj kazán! 
lep teljes költsége huszonnégy millió 
Ennyibe kerül a szükséges épitke 

zés. Az összes szállitások és munká 

feltételek összeállitása most van fol 
matban. Az árleitéseket mé ebbe 
hónapban irják ki. 



ilágsajtóban olyan hirek terjedtek 

gy Ribbentrop legközelebb Hitler 

zásából Londonba utazik. Ezt a 

zonban most határozott formában 

bák és igy a hozzáfüzött kombiná- 

elesnek. 

gyelőre annyi bizonyos, hogy 

den angol főpecsétőr Mosz- 

vába utazik és visszafelé való 

tjában ellátogat Varsóba is. 

imon angol külügyminiszter 

bbe a két városba nem utazik, 

berlini utazás tervét azonban 

nem eijtette el. 

bentrop az egyik londoni lap előtt 

entette, hogy az angol fehér könyv 

csak azután kerülhet majd sor Simon 
berlini látogatására 

nyeket, amelyeket Simon és Hitler tár- 
gyalásaihoz füztek.Mindazonáltal Anglia 

magatartásától függ, hogy a tárgyalá- 
sok mégis némi eredményt érjenek el. 

Anglia a fehér könyvben azzal vádolta 
meg Németországot, - mondotta Rib- 

bentrop - hogy ifjuságát katonai kikér- 
zésben részesiti. Ez azonban semmiféle 

formában nem felel meg a valóságnak. 

Mindenesetre a tárgyalásoknak, 

ha azokra sor kerül, ugy kell 
végbemenniök, hogy két telje- 
sen egyenlő fél álljon egymással 

szemben. 

Hitler birodalmi vezér tegnap külön- 

vonaton Beireuthba utazott, hogy részt- 

Deusdza 

ában fojtotta meg azokat a remé- .............. 
vegyen Schemm bajor miniszter temeté- 

.....
.. 

sén. Tekintettel arra, hogy Hitler még 

mindig erősen meg van hülve, a temeté- 

sen nem szabad beszédet mondania. A 

Hitler által leirt beszédet Hess Rudolf 

fogja felolvasni. Hitler körülbelül két 

hétig szándékozik Bajorországban pi- 

henni. 

Simon berlüini látogatására 

Nagy husvóli mimtüvesal 

3. OLDAL 

Kutya / Baromfi / Kisipari és Mező- 

gazdssági kiállitás 

BEUCURESTI, MRENA COLOSEUM 

Eulevarcul Bratianu 2. 

Aprilis 1-től május 1-ig 
Örelsége II-ik Károly király magas 

védnöksége alatt. 

Rendezi: Asociatia Proprietarilor de Cán ! 
de Rase és Societatea „Paserea" az Insti 
tutul National Zootechnic. az Uniunes 
Camerilor Agricote, a Sindicatul „Avico" 
es az Uniunca Micilor Industriasi Öoopera 

torü közremüködésével. 

jJelentkezés és intormációk: Bucurest! 
Buevardul Bratianu 2. 

Sso szszalék vasuti-kedvezmény 
látoga ók, kialltásra küldött allatok aru 

csakis Hitler bajorországi pi- 

henése után kerülhet a sor. 

Neurath báró német külügyminiszter 

tegnap fogadta a berlini angol nagykö- 

vetet, akitől megkérdezte, alkalmas vol- 

na-e Simon külügyminiszternek, hogy 

március 24. és 30. között látogasson el 

Berlinbe. Az angol nagykövet a kérdést 

Londonba továbbitotta. 

.. g ...... 

ida Alexandru és hiveinek egyik 

rtja legutóbb Brasovban tartott 

,amelyen a numerus valahicus 

bzalom által teremtett uj helyzetet 

valták meg. Ugyanekkor a numerus 

us vagy a numerus valahicus esz- 

vámogató kis pártokkal való 

ttmüködés lehetőségét is mérlegel- 

Az ülésen szóba került az is, hogy 

(ga felajánlotta az együttmüködést 

fyáulának, azonban az ajánlatot elutasi- 

k. Az egyik szónok hangoztatta, 

v Vaidának önállóan kell tovább ve- 

(i a mozgalmat, mig egy másik aggo- 

askodó szónok a nemzeti paraszt- 

al való megbékülés gondolatát pen- 

hi 

ua nem telt ajánla 

- hogy nem lesz szükség a nemzeti pa- 

rasztpárton kivül áló tevékenységre. 

Erdekes, hogy Mihalache, a párt 

elnöke, még most sem foglalt nyiltan ál- 

lást Vaida ellen, mert még mindig re- 

méli, hogy a párt egységét helyreállitja. 

Mihalache ugyanis fogadta a 

Vaida barátaiból álló küldött- 

séget és ez előtt kijelentette, re- 

méli, hogy a kongresszusig ked- 

vezően tisztázódik a helyzet. 

Mihalache elismeréssel szólt Vaida sze- 

mélyéről, majd kijelentette, nem enged- 

heti meg, hogy személyes mozgalommal 

szembe kerüljön a párt által kidolgozott 

programmal. Hangoztatta, boldog volna, 

ha Vaida megszüntetné a mozgalmat és 

Vaidának az együttműküdésre 

aki továhbra is enyedül maratd elméletével 
hogy hajlandó a béke helyreállitására 

valamely közvetitő megoldást elfogadni. 

Politikai körökben nagy figyelemmel 

kisérik a további fejleményeket. 

Goga közben megcáfolta, mint- 

ha Vaidának együttmüködésre 

tett volna ajánlatot, Vaida te- 

hát tovább is egyedül harcol. 

enli r eiet . il 

miad 8 ya dr0 e talgi a al Ú, uga 

u lain élt a az fa. 

asrt elte ta. an itt 

áratan4 átejd ar d, MLáá asl 

g. ts k iula utglanai uik 

eg lfetel .üétéetit *3 
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valamint a ktallitók reszére. 

amelynek létezéséről senki nem tud 

Néhány nap előtt foglalkoztunk Nie- 

burg Alexandru dr. itteni betegpénztári 

orvos esetével. 
lönböző ügyekből kifolyólag vizsgálat in- 

dult meg és ennek kapcsán felmerült az a 

lehetőség is, hogy Nieburgnak nincs is or- 

vosi oklevele. A helybeli orvosi kamara nyi- 

Az orvos ellen ugyanis kü- 

latkozatban közli, hogy Nieburg drt több iz- 

ben felszólitotta, hogy iratkozzék be a ka- 

mara tagjai sorába, ami azonban mindeddig 

nem történt meg. Az orvoskamara Nieburg 

ügyében kérdést intézett a fővárosi orvos- 

kamarához, ahonnan azt a felvilágositást 

nyerte, hogy Nieburg dr. ott sincsen a ta- 

gok sorába iktatva. Annak idején az egész- 

ségügyi miniszteriumban előadta, hogy 

orosz akatonaorvos volt és mint ilyennek 

diplomáját ott tartották az orosz katonai 

hatóságoknál. Minthogy azonban más ira- 

tokkal igazolta, hogy orvos, 1924-ben enge- 

délyt kapott orvosi gyakorlat folytatására. 

Az itteni orvosi kamara különben az orszá- 

gos orvosszövetséghez azzal a kéréssel for- 

dult, hogy a külügyminiszterium utján 

igyekezzék a szovjethatóságoknál megtud- 

ni, vajjon Nieburg Alexandru dr. rendelke- 

zik-e orvosi oklevéllel és az jelenleg hol van. 

aze 

..................... 

Dulakodás 
a községházán a biró és 

te meg. Inditványozta, hogy a moz- 

at mérsékeljék, mert akkor köny- 

bben lehetne célt érni és a nemzeti 

sztpárttal is meg lehetne egyezni. 

Vaida nagy beszédben vála- 

szolt a teltett kérdésekre és ki- 

jjelentette, hogy nem alkus
zik 

meg. 

ukségesnek tartja felvilágosítani a 

egeket, hogy a párt bomlasztó ele- 

1 tulajdonképpen Lupu és Madg
earu 

rgil. Ez a két politikus minden
 alkal- 

egragad, hogy támadják az esz- 

t és többizben éppen a párt hivat
alos 

ában jelentek meg ezek a támadá
sok. 

- Volna még egy megoldás - 
mon- 

ta Vaida - és ez az, hogy elmegyünk 

ongresszusra és ott a program- 

k kiegészitéseképpen mditványozn
i 

lene a numerus valahicus felvételét. 

Azonban bizonyos, hogy ekkor 

botrány törne ki, esetleg meg is 

vernének, de ki is zárnának a 

pártból. 

án bejelenthetném azt is, hogy mi-
 

em tudunk együtt dolgozni, lemon- 

a pártban viselt tisztemről. Megol- 

enne az is, hogy legjobb harcosaink 

mjenek el az ország minden részébe 

hirdessék, hogy mi maradtunk a párt 

katonái és igazi vezetői. Nekünk 

célunk, hogy obboldali irányzatot 

essünk, mindössze annyit akarok, 

y pártom valóban nemzeti és pa- 

párti legyen. Hiába emlegetik az 

a jegyző között 

Érdekes ügyben itélkezett tegnap a hely 

beli törvényszék. A per vádlottai Seculi 

Dionis, topolovatul-marei községi bíró és 

négy községi tanácstag voltak, akiket 

Christea Florian községi jegyző magán- 

laksértéssel vádolt. A biró ugyanis az el- 

mult év májusában egyik este rendeletet 

kapott a főszolgabirótól és ezt a falu lakos- 

ságának tudomására akarta hozni. Ezért 

megbizta a falu dobosát, hogy dobolja ki a 

rendeletet a faluban. A községi jegyző tiltu- 

kozott ez ellen, majd bezárta a dobost 
a 

községháza egyik szobájába. A biró és négy 

társa a dobos szabadon bocsátását követel- 

ték. A jegyző ekkor kilépett arra a folyo- 

sóra, amelyből az egyik ajtó a jegyző laká- 

sába, a másik pedig a községi tanácsterem- 

be vezetett. A jegyző megragadta a tanács- 

terem ajtajában álló birót és minden áron 
a 

folyosóra akarta kivonszolni. A négy közsé. 

gitanácstag szintén beavatkozott és a dulu- 

kodásnak az lett a vége, hogy a tanácste- 

rem ajtaja kiszakadt és az egész társaság 
a 

földre zuhant. A jegyző magánlaksértést 

látott abban, hogy a dulakodás a folyosón 

játszódott le, a vádlottak védője viszont 
ar- 

ra hivatkozott, hogy a folyosó tulajdonkép- 

pen a tanácsteremhez tartozik. 
A törvény 

szék a birót és négy társát felmentette. 

Asszonyom 
Saját érdekében keresse 

fel most megnyil
t 

m 
„Elegant" divatszalont 

ahol kabátok, kosztümök és 

fuhák a legszebb kivitelben 

mérsékelt árban készülnek 

ta a ta t ata lkaé aivin 

s1 git iazis aasó 
o0x 

ujból a párt keretében folytatná harcos 

müködését. Majd azt üzente Vaidának, 
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Elrendelte a törvényszék a c
sődöt 

a kényszeregyezség alatt ál
ló 

Bercovici-bankház ellen 

get tenni és nem fizette a megállapitott 

részleteket. Da vidson fővárosi tőkés 

erre az ilfovi törvényszékhez beadványt 

intézett és kérte, hogy a törvényszék 

mondja ki a Berkovici-bankházzal szem- 

ben a kényszeregyezségi megállapodás 

hatálytalanitását és rendelje el a csődöt. 

Az ilfovi törvényszék a kérelemnek helyt 

adott és a Berkovici-bankházzal szemben 

elrendelte a csődeljárást. Csődbirónak 

Scarlat Constantinescu törvényszéki 

birót nevezték ki. A hitelezők követelé- 

seinek határideje március 26. 

ca 

apeen 
99 : 

Evek előtt a fővárosi pénzvilág nagy 

szenzációja volt a Berkovic i-bank- 

ház fizetésképtelensége. A Berkovici- 

bankház Románia egyik legrégibb és leg
- 

erősebb magánbankja volt és annak bu- 

kása igen sok betevő megkárosodásával 

járt. A bank vezetősége és a betétesek 

bizottsága között hosszu s szenvedelme
s 

targyalások indultak meg, amelyek azza
l 

végződtek, hogy a Berkovici-bankház 

kényszeregyezségi eljárást kért mag
a el- 

len. A biróság ehhez hozzá is járult, 

azonban a bank a hitelezőkkel sz
emben 

vállalt kötelezettségeinek nem tudo
tt ele- 

eeeese0e 
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A hékés menegyezés megnecséfeléseül 

az olasz és ahesszin csanatok ujból összetűztek 
összecsapásról részletek még nem 

érkeztek. Az abessziniai törzsfőnö- 

kök szemrehányást tettek az abesz- 

sziniai császárnak, hogy miért nem 

vezette ennél az összecsapásnál sze- 

mélyesen az abesszi iai csapatokat. 

A császár azt válaszolta, hogy az 

olasz király sem vezette személye- 

sen az olasz csapatokat, tehát tőle 

Az emnult napokban ismételten 

szó volt arról, hogy Olaszország és 

Abesszinia között létrejön a békés 

megegyezés. Az olasz kormány még 

csak tegnap is hivatalos komüniké- 

ben jelentette, hogy a semleges 

zóna létesitésére vonatkozó egyez- 

mény létrejött. A Daily Express 

cimüű londoni lap jelentése szerint 

juliai pontokat és mege ezéseket. az olasz és abessziniai csapatok kö
- * 

z e arányosítást xarem 
de zött Ogaden közelében ujabb vér

es sern lehet kivánni, hogy ő maga á
ll- 1 stimote, ö

narr 

összetüzésre került a sor. Erről az jon a sereg élére. 
! ) 

élem - fejezte be beszédét Vaida 



ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Romániában: 

Magáncsoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre 380, egész évre 750 lei. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, télevre 300, egész évre 600 lei. 

Natóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magénosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, lelévre 20, egész evre 40 pengő. 

Myugdijasoknak egy hónapra 3, negyed- 
eévre 8, félévre 15, egesz évre 30 pengő. 

tTelefon: 
*-82, este 10 óra után 14 69 vagy 2-42 

A szerkesztésert és kiadásért 
a tőszerkesztő felel. 

A „Tlemesvarer Zeltung" nyomdája 
nyomasa. 

Patikák éjszazai szolgálata 
Március 11-től március 17-ig városunk- 

ban a következő gyógyszertárak tartanak 

éjszakai szolgálatot: 

AZ ELSŐ KERÜLETBEN a V. Alexandri 

utcában levő Jahner Károly gyógyszer- 

tár. 

A MASODIK KERÜLETBEN a 3 August 

utcában levő Löw és a Dorobantilor 

levő Meiszner-féle gyógyszertárak. 

A HARMADIK KERÜLETBEN 

utcában levő Réth-gyógyszertár. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN a 

dier téren levő Csillag-gyógyszertár. 

A MEHALABAN Kőváry-Chioreanul fo- 
sif patikája és FRATELIAN Panajoth Er 

nő gyógyszertára állandó éjszakai szolgála 
tot tart. 

uton 

a Doja 

Scu- 

édesanyám ne stasson 
a hának csináttassan konocsét 

Költötte és megzenésitette ezt a nótát 
valamikor Fráter Béla. Kimondhatatla- 
nul szivhezszólóan tudta ezt a saját legked- 
vesebb nótaját gordonkán huzni. Ő a csellón 
zenélt, Lóránd öccse pedig a hegedünek volt 
a mestere. Mind a ketten ugy rikatták, ugy 
ujjongatták a szárazfát, ahogyan éppen ma- 
guk éreztek azokban a Fráter-nótákban. 
Ezektől a nótáktól megpezsdült Ma ry an- 
gol királyné ereiben is, az ő meg a két Frá- 
ter-fivér ereiben egyformán csörgedező 
Rhédey erdélyi grófok magyar vére, akik 
közül egy Erdélynek vala fejedelme. 
A királyné különösen a Tele van a város 

akácfavirággal kezdetü nótát kedvelte na- 
gyon, amelynek szövegét néhai Szabolcska 
Mihály irta. György királynak a Fráter Bé- 
la kedvenc nótája: A fonóban szól a néta... 
tetszett legjobban. Fráter Lóránd muzsi- 
kálta ezeket nekik egy diszbe öltözött ci- 
gánybanda élén, amikor mint rokon jelen 
volt az angol királyi pár koronázásán. Ko- 
ronázás után még több napot töltött udva- 
ruknál. Mary királyné nagyapja volt 
ugyanis az első Teck herceg, aki egy Würt- 
temberg herceg és egy Rhédey grófnő há- 
zasságából származott. Ennek a fitestvére 
volt eme két ippi és érkeserüi Fráter-fivér- 
nek anyai ágon a dédnagyapja, lévén az 
édesanyjuk Rhédey grófnő. 
Ha Fráter Lóránd még élt volna, akkor a 

kenti hercegi pár lakodalmán biztosan ott 
zokogta volna érzelmeit a sötétbarnára 
megvénhedt hegedüje, hogy Tele van a vá- 
ros akáctavirággal... meg A fonóban szól 
anóta... 
Most már mindketten a másvilágon mu- 
zsikálnak. 

Báró Oexel Rónay Mihály 

NEGYSZAZ MILLIÓ DOLLAR AMERI- 
KA HADUGYI KÖLTSEGVETÉSE. Wa- 
shingtoni jelentés szerint az amerikai sze- 
nátus tegnap elfogadta az uj hadügyi költ- 
ségvetést. A hadügyi költségvetés a mult 
évivel szemben negyven százalékos emelést 

delte a holttest felboncolását. 

A Szociális Missziós Szervezetek, illet- 
ve az Országos Katolikus Nőszövetség a 
nagybőjt alkalmából a mult évben oly 
szép sikerrel megkezdett passziójátéko- 
kat az idén is folytatja. Ezuttal az egyes 
képek már nemcsak néma élőképek lesz- 
nek, hanem szinjátszásszerüen lefolyó 
beszélő jelenetek sorozata. Az idei nagy- 
bőjti passziójátékok tiz képben Jézus 
nyilvános életének szcenáris szempont- 
ból is legkimagaslóbb eseményeit ölelik 

A zsidó társulatnak, amely hallatlan 
sikerrel vendégszerepel a városi szinház- 
ban, sikerült a crajovai szerződést egy- 
néhány nappal eltolnia, ugyhogy a kö- 
zönség óhajának engedve, még néhány 
napig városunkban marad. 
Ma, vasárnap délután a megnyitó 

nagysikerü revüoperettjet, a Die Komö- 
diantint" ismétlik meg a premier szerep- 
osztásában, Sidy Thallal a főszerepben, 
este pedig a Die Rebetzen" operettpre- 
mierje lesz. Hétfőn, holnap este a „Dus 
Chazendl", kedden pedig a „Zipkc Feier" 

- A hatálytalanitott városi telekcserék. 
A város ideiglenes bizottsága által elhatá- 
rozott több telekcsere ügyében a Magyar 
Párt bánsági tagozata a reviziós bizottság- 
hoz felebbezéseket nyujtott be. A reviziós 
bizottság négy esetben a telekcserét ha- 
tálytalanitotta, ami ellen a város jogi kép- 
viselője a legfelső reviziós bizottsághoz fe- 
lebbezett. A fővárosban székelő legfelső re- 
viziós bizottság a felebbezés tárgyalását 
március 14-re tüzte ki. 

üzletmegnyitás! 
Ertesitem igen tisztelt vevőimet és 
ismerőseimet, hogy üzletemet a régi 
helyen: II., Strada Dacilor 8, ujból 

megnyitottam 
Teljes tisztelette: 

Kertész Lajos, illatszertár és lestéküzlet 
- Boncolás állapitja meg a halál okát. 

A helybeli Fehér Kereszt klnikán meghalt 
Mitin Ivanca harminc éves murani asz- 
szony. A halál okát nem lehetett pontosan 
megállapitani és ezért az ügyészség elren- 

- Leforrázta magát luggal. Se prődi 
Mária huszonegy esztendős asszony, a má- 
sodik kerületi Simion Barnutiu-utca 54. 
szám alatti lakásán tegnap délután sulyos 
égési sebeket szenvedett. A fiatal asszony 
zárt edényben hamulugot főzött, amely for- 
rás közben szétvetette az edényt és a tüz- 

/fzinház 
Nagyszabásu passzi 

a Bánságban a római katolikus női 
szervezetek rendezésében 

Ma, vasácrnan délután és este két előadást tact 
a kitünő zsidá szintársutat a nagyszerű 

Stdy Thal szutcettet 

espeseeseser eseesesEsssEs EosEEsEaooooEe- kesoEsEEYEE 

e 

ójátékok 

fel. Legnagyobb csodatételei és a nagy- 
bőjti idő vasárnapi evangeliumainak leg- 
szebb jelenetei kerülnek majd szinre 
Ezek az előadások ugy a külső kiállitás, 
mint a szereplők számánál fogva is na- 
gyobb stilüek lesznek az eddigieknél. Az 

első előadást március huszonnegyedikére 
vették tervbe a városi szinházpan. Az 
egyes képeket és jeleneteket nagy zene- 

és énekkar előadása festi alá. 

uj operettek kerülnek szinre. Ezek az uj 
darabok egytől-egyig pompás, szórakoz- 
tató cselekményü, fülbemászó zenéjü 
operettek, amelyekben Sidy Thal utólér- 
hetetlen müvészetének uj oldalait ismer- 
jük meg. A társulat többi tagja is, Teff- 
ner, Sadigursky, a bájos kis gyermek- 
szinész, Lidin, a közönség kedvence is 
feliépnek esténként. A szinházi pénztár 
árusitja a jegyeket mind a négy előadás- 
ra. A ma, vasárnap délutáni előadás öt 
órakor kezdődik. 

- Kun Béla merényletet tervezett 
Hitler ellen. Koppenhágában nemrég si- 
került letartóztatni egy kommunista 
szervezkedés számos tagját. A kommu- 
nisták legtöbbje Németországból való 
és ezek egyike most beismerte, hogy a 
szervezkedésnek az volt a célja, hogy 
Hitler ellen merényletet kövessenek 
el és Németországban forradalmat szit- 
sanak. A kommunista szervezkedést 
a mult nyáron létesitette Kun Béla, a 
magyarországi volt kommunista diktá- 
tor, aki augusztusban titokban egy hó- 
napig Koppenhágában tartózkodott. 

mérték után a 
eleg nsabb 

öltőket 
jutányos árban 

Máthé 
szabómester 
IV., Bulv. Carol 1 

Mindennemü átalakitások, 
tások és vasalások a legol 

árakon. 

- Nem egészitik ki a városi i 
nes bizottságot. A város ideigle 
zottságában, amely 1933 decembere 
lemondások és uj kinevezések ál al 
sok változáson ment át, jelenleg 
üresedésben levő hely van. Ezt a h 
azonban egyelőre nem töltik be, 
megvárják, amig az uj közigaz 
törvény a szenátuson is keresztü 
Akkor dől majd el, hegy az idei 
bizottságot kiegészitik-e, vagy 
megtartják a városi nagytanács v 
tását. 

- Az istállóban felakasztotta 
Scháffer Frigyes ötvenhárom éve. 
lingi gazdálkodó öngyilkossági szán 
az istálló egyik gerendájára felaka 
magát és mire rátaláltak, már halot 
Az öreg gazdálkodó évek óta gyógyiti! 
lan betegségben szenvedett és val 

hogy efelett érzett elkeseredése ke 
halálba. 

- Anyakönyvi hirek. Házasságot 

tek Duica Jorgován kovács és Isa 

x ndra, Boanta Ioan lakatos és Serel 
kov Anna, Toderici Lőrinc cipész és S h 

ter Vilma, Baumeister Károly ezüstn 
és Németh Anna, Grósz József szabó 
Decker Anna, Macinca Vasile postatis 

selő és Cojocariu Anna, Stoian Aug 
napszámos és Kiefer Teréz, Letzki 

pék és Mikson Melita. Meghaltak: 
Teodora 34 éves, Schwarz László 22 é 

Radetzky József 61 éves, Mitiu Ivanc: 
éves és Dobre Vasile 44 éves korában. 

SCHNUR PÁL 
IPARMÜVÉSZ 

Szobafestő, mázoló és 
butorfényező vállalat 

TIMISOARA L, 
Piata . C. Brátianu 4. sz. 

- Vámőrök és csempészek élethalál- 
harca. Mukdenből jelentik Yimgkow 
mellett a vámőrök és csempészek között 
véres harc folyt. A harcban öt vámőr 
elesett, négy pedig sulyosan megsebe- 
sült. A vámőröknek sikerült a csempé- 

hely mellett álló asszony arcára és mellére 
folyt az égető lug. A mentők kötözés után a 
közkórházba szállitották. 

szek bárkáját elsülyeszteni. A bárkán 
tizenöt csempész volt. Ezek valameny- 

nyien életüket vesztették. 

Zéti áruk kiácusitása 
mélyen leszáliitott árak mellett 

RABONG 4 SCHNEIDER 
Timisoara I., Piata Braátianu (róm. kath. püspöki-palota) 

óriási ismeretlen terület belsejébe, 

semmi utánpótlásra nem számíthatott 8 

ma a földrajztudomány nagyrészt 

munkájának köszönheti „Az ismere 
Szahara" térképét. A Franklin-Társula 
adásában megjelent gyönyörü kötet eg 
vászonkötésben 94 képmelléklettel, téri 
pel 264.- lei minden könyvkereskedésb 

vagy Lepagenál Cluj. Kérje a F 

KII 
Nagy választék 

mrima, modern butorokhan 
égi butorok moderni 

zálását olcsón vállalja 

Timisoara !I,, Bulev. Reg. Ferdinand 
* Almásy László: Az ismeretlen Szan 

Almásy ujabb könyvében egy olyan fi! 

részről ir, mely még a közelmultban a! 

térképének fehér foltja volt. A Szahaára 

leti harmada. - a Lybiai sivatag - ja 

részt még ismeretlen volt, amikor a mag 
kutató megkezdte páratlan vakmerőségi 

és kitartással folytatott munkáját. Exp 
cióit ugyanugy kellett megszerveznie, 

az északi és déli sark felderitőinek. Am 

sarki kutató számára a hideg, a jég és a 

vihar, az a sivatagkutatónak a hőség, 

szikla és a száguldó futóhomok. Almi 
megküzdött valamennyivel, előretolt dep 

vonal mentén lépésről-lépésre hatolt 

lin ujdonságok jegyzékét. 



s leányoknak együttélése. Feles- 

olni ennek erkölcsi és köz- 

gyi hátrányait. Kiskoruak- 

n együttéléséből rendszerint 

ilt utódok származnak. A tör- 

hozás most ennek radikálisan vé- 

akar vetni. A törvény a fiatalko- 

e vadházasságát büntetendő cselek- 

vnek mondja és nemcsak őket bün- 

anem szülőiket is. 

Met 

. tetett tantértiak. Az uralkodó 

I téren szerzett érdemeikért a Me- 

érdemrendet adományozta 

egkapták az érdemkeresztet még 

Alexandru sannicolaulmarei ének 

ár, Ciobanu Ludovic timisoarai 

ezenkivül Adoc Gheorghe 

Besu Valériu (Comlosul- 

, Andron Simion (Saravale), Ar- 

(Igris), Putici fuliu (Chizetau), 

(ízvin), Bozianu Dimitrie 

1 Chin Petru (Banloc), 

(Racajdie), Miclea Pavel (Mai- 

u Gheorghe (Parta), Bojinca Ion 

sSgriban Dimitrie (Bocsa-Mon- 

ea Gh. (Lugoj), Carabas Gh. (Lu- 

mandia Ion (Ictar), Alexa Gh. (Lu
- 

zunescu Ion (Lugoj) és Ioanovici 

n olton divatos szabás- 

március hó végéig 500 lei 

kliámárban vállal 

FMANN, uriszabóság 
rada Eugen de Savova 11 sz. 

idapestre érkezve a Keleti pálya- 

al szemben a P a rk Nagyszállo- 

megtalálja kényelmét. Leszálli- 

ak. E lap előfizetőinek 20 száza- 

gedmény. 

A Filharmonikusok Caransebesen 

kerrel tartották meg a régi jó időkre 

tető farsangi utcai felvonulásukat. 

valósággal feketéllett a le és fel 

nagy tömegtől. A gyermekek fák- 

ak, hogy el ne mulasszák a nagy
- 

el a gyönyörüen diszitett kocsik é
s 

neszó mellett vonult végig a m
enet a 

melynek élén trónusán ülve haladt 

vál hercege. 

amely hasonló sikerrel folyt le
. 

piegyverek rejtélyes eltünése
. 

pitották, hogy az egyik katonai 

nyolc gépfegyver és három h
atal- 

la gépfegyvertöltény hiányzi
k. A 

ás megindult és sikerült megál
lapi- 

gy a gépfegyvereket és a tölt
énye- 

egyik főhadnagy három altiszt 
segit- 

eladta. Mind a négyet letartóztat- 

altisztek nem tudták megmonda
ni, 

adnagy kinek adta el a hadisze
- 

hadnagy pedig kijelentette, ho
gy 

andó megnevezni a vevőt. Széles- 

jozást inditottak, amelynek szála
i 

k Nagyszombatra. Ott az egyik 

jében sikerült négy gépfegyvert 

imelyek a pozsonyi katonai 

1 szarmaztak. A gazdát, valamint 

) polgárembert letartóztatták. 

azonban, ezeknek csak annyi kö- 

ügyhöz, hogy a gépfegyvereket 

vezték azzal a céllal, hogy majd 

ványt. Kifogástalan sorrendben vo-
 

Utána következtek a 

s ötletekben gazdag, kitünő humo
r- 

lt öltözetüű farsangi párok, amelyek
 

s élvezetet nyujtottak a város apra
- 

n agyjának. Az egész menet 
megren- 

Filharmonikusok kitünő szerve- 

t bizonyitja. Az utcai felvonulást a 

ikusok hagyományos jelmezbál
ja 

Po- 

n a katonai hatóságok a napokban 

- Megszüntetik az aradi törvényszék 

egyik tanácsát. Az igazságügyi költségve- 

tés leépitése során állitólag megszüntetik az 

aradi törvényszék egyik tanácsát. Ameny- 

nyiben valóban megtörténne az egyik tago- 

zat megszüntetése, ugy az nemcsak a jog- 

kereső közönségre jelentene hátrányt, ha- 

nem a tisztviselők beosztása és elhelyezése 

körül is nehéz helyzet alakulna ki. A hirrel 

kapcsolatban különben eddig nem érkezett 

utasitás az aradi törvényszék főelnöki hiva- 

talához. 

Rintelen volt római 

A bécsi katonai törvényszék a teg- 

napi tárgyaláson azt igyekezett meg- 

állapitani, hogy milyen viszony állott 

fenn Rintelen volt római osztrák 
követ és Weidenha mmer osztrák 
nemzeti szocialista vezető között. Meg- 

állapitották ugyanis, hogy Weidenham- 
mer Rintelent, valahányszor az Bécsben 

időzött, mindig felkereste és ilyenkor 
álnéven tartózkodott az osztrák fővá- 

rosban. Weidenhammer azonkivül Ró- 
mában is felkereste Rintelent és ott egy 

alkalommal egész éjszakán keresztül 

tanácskozott vele. Rintelen a tegnapi 

tárgyaláson kijelentette, hogy nem is- 

aaasesesesses8esesessese
sssee 

zoar rzaoa 

Tizenöt évi szabadságvesztés vár a azasruló 

hétfőn hangzik el az itélet 

z 

A közkedvelt Mauthne 

ingyen és bérmentve küldi 

. 

követre, aki felett 

mert semmiféle Weidenhammer nevü 

embert. A biróság elnöke erre a jelen- 

levő orvosi szakértőt megkérdezte, le- 

hetséges-e, hogy Rintelen elfelejtette 

volna ezt a nevet? Az orvosi szakértő 

véleménye szerint Rintelen emlékező te- 

hetsége gyengült ugyan, de nem való- 

szinü, hogy elfelejtene olyan neveket. 

amelyek viselőivel közelebbi érintkezés- 

ben állott. A tárgyalást hétfőn folytat- 

ják. Valószinü, hogy hétfőn már itéletre 

is kerül a sor. Jogászi körökben ugy 

vélik, hogy Rintelenre tizenöttől-husz 

évig terjedő szabadságvesztés büntetése 

vár. 

aaasssseseseseseseseseseseses 

DUMITRESCU TABORNOK ÉS TAÁR- 

SAI A HADBIRÓSAG ELŐTT. A fővá- 

rosi katonai ügyészség befejezte a vizs- 

gálatot a csendőrtfőparancsnokságon tör- 

tént szabálytalanságok ügyében. A ka- 

tonai ügyészség Dumitrescu tábornok, a 

csendőrség volt főparancsnokát, Letu, 

Crivat és Parvulescu Diamandi ezredese- 

ket, Dragomirescu, Teodorescu őrnagyo- 

kat, Niculescu és Negoiescu kapitányo- 

kat vád alá helyezte. A vádlottak rövide- 

sen hdbiróság elé kerülnek, amely ezen 

az alkalomból öt tábornokból fog meg- 

alakulni. 

-A kommunista párt számára sik- 

kasztott. Szófiában letartóztattak egy 

adóhivatali főnököt, aki négy millió lé- 

vát sikkasztott. Kihallgatásakor el- 

mondta, hogy tagja a kommunista párt- 

nak és a sikkasztást a párt utasitására 

követte el, mivel a pénzre a pártnak volt 

szüksége. 

- Kezdődik a választási harc Magyar- 

országon. Az egységes párt ma Budapes- 

ten nagygyülést tart, amelyen Gö m b ö s 

Gyula miniszterelnök is felszőlal. Ma 

hozzák különben nyilvánosságra az egy- 

séges párt hivatalos jelölő listáját. Ugy 

az egységes párt, mint pediz a többi po- 

litikai párt ma az egész ország területén 

több száz népgyülést rendez. Bet hlen 

Ietván gróf, volt miniszterelnök levelet 

intézett Debrecen város főispánjához, 

akivel közölte, hogy a város által neki 

felajánlott képviselőjelöltséget nem fo- 

gadhatja el. Ráday Gedeon gróf és 1 

- Kukoricacsutkával hajtott autó. 

Két budapesti fiatal müszerész ujfajta 

autót talált fel, amelyhez nem szükséges 

benzin, mert azt kukoricacsutka éget e 

által keletkezett gáz hajtja. A két fiatal 

szerelő Prohászka László és 

Streithammer Mihály, akik már 

régóta kisérleteznek az ujfajta hajtóe ő- 

vel biró autóval. A kukoricacsutka gáza 

szerinte igen alkalmas hajtóerő és amel- 

lett nagyon olcsó. Harminc kiló kukorica- 

csutka felhasználásával egy autó nyolc- 

van kilóméternyi utat tesz meg. Minden 

benzinautót könnyen lehet átalakitani az 

uj hajtóerőre. Legközelebb a két fiatal 

szerelő több autója már megjelenik a 

budapesti utcákon. 

- Egy angol miniszter életére törnek. 

Londoni hiradás szerint Thom a s mi- 

niszter fenyegető levelet kapott, amely 

közli, hogy nárom skót férfi meg akarja 

gyilkolni. A rendőrség széleskörü ővin- 

tézkedéseket tett a miniszter biztonsága 

érdekében. 

LEAÁNYKERESKEDŐ LETT AZ 

EGYKORI ADMIRÁLIS. Párisban 

oriási szenzációt keltett Versloys nyu- 

galmazott admirális letartóztatása. Az 

admirális egy egyesületnek volt a veze- 

tője, amely egyesület azzal a céllal ala- 

kult, hogy francia leányoknak a külföl- 

döon megélhetést biztosit. Az egyesület- 

ről most kiderült, hogy 318 francia 

teányt azzal az igérettel, hogy fényes ál- 

lást biztosit nekik, Délamerikába szálli- 

tott és ott valamennyit leánykereske- 

dőknek adta el. Versloys admirális az 

Ht a tavasz hirnökei 
ráriegyzék megi jelent. Kérésére 

meg a több mint 60 éve fennálló világcég. 

EDMUND MAUTHNER, 
Román Magtermelő és Mask rereskedelmi ! rt. 

Arad. Bulevard Regele Ferdinand 42. i 

Purgly, volt földmüvelésügyi miniszte
r 

bejelentették az egységes pértból való 

el iátszott. 

i 

aáruhazaban szerzi be, 
Telefon 12-92 

Selymek, szövetek, bársonyok, delének, kretonok, 

kosztümök, köppenyek, nadrágok, 

tusszorok, ingpuplinok, vász- 

nak, zefirek, grenadin, klott és összes szabóke
llékek, továbbá készöltönyök, fiu- 

soffőröltönyök, munkásruhák, poplin-, dej
alin-, 

l 

előkelő társaságokban nagy szerepet 

sok pénzt takarit mes. ha tavaszi szükségletét 

LEIN DAVID 
Timisoara IV., Str. I. Bratianu 15-a 

Teletlon 12-92 

dőt 

és zefiringek, alsónadrágok, "arisnyák, ceztyük, 

dus választékban, 

; agokat 

adóbonokat átveszünk napi araól 10 -kal drágá 

sapkak, baretek paplanok, ernyők stb. stb. 

a legoelesóbb árakon. 

bban vásárlás ellenében. 

dők nyakk sport- 

A KÖZIGAZGATAS FUGGETLEN LESZ 

A POLITIKATÓL. Az uj közigazgatási tör- 

vénnyel kapcsolatban Inculet belügymi- 

niszter nyilatkozott az ujságirók előtt. Han- 

goztatta, hogy a törvény elkészitésénél fi- 

gyelembe vették az utóbbi tiz év tapasztala- 

fait. A törvény érdekében felkereste az ösz- 

szes pártok vezetőit és ezek valamennyien 

elfogadták a törvényjavaslatot. A módosi- 

tások a közigazgatás egyszerüsitését és ta- 

karékosságot célozták, egyben garantálják 

a helyi közigazgatás autonomiáját és füg- 

getlenitik a közigazgatást a politikától. 

2 „Hlik tudni." Modern kis lexikon. 

Függelék: Kis sportlexikon. A tudás be- 

láthatatlan birodalmába törtek be ennek 

a münek szerkesztői. Röviden, de föle- 

nyes biztonsággal mondja el száz és száz 

régi, uj és legujabb fogalom lényegét 

Kis modern lexikon az „Ilik tudni. mert 

mindazt tartalmazza, amit tényleg illik 

tudni a mai kor emberének. Dr. Csánk 

Endre, dr. Wildner ödön és a többi kitü- 
nő szerkesztő azt tartotta szem előtt, 

hogy ma a gyors tájékozódás a fontos, 

a rohanó élet körülményeihez kell szabni 

a lexikonokat. IIlik tudni hogy mi a 

sztratoszféra, atombombázás, dömping, 

ki volt Tutankhámen Egy szóvai az 

„Ilik tudni" a modern kis lexikon 

amennyiben csak az van benne ami 

mindnyájunkat érdekel. Elóadaási hangja 

könnyü, szabatos, abszolut biztos ada- 

tokra támaszkodó. Rendes nagy könyv 

alakban 300 lap, külön 32 képmellék et. 

elsőrangu kiállitásban, diszes vászorkó 

tésben, Rózsavölgyi kiadás 211 lei min 

den könyvkereskedésben, agy Lebage 

nál, Cluj. Kérje a Rózsavölgyi kiacva 

nyok teljes legyzékét 

A Balate-bárban 
a márciusi világhirü 
műsor mellett legjobban 
szórakozik a közönség. 

Vasarnap teadélután 
a teljes műsorral 

űégel er: eri 
a szüvelkezed javaslat pariamenii vitál 
A kamara tegnapi ülésén a szovetke 

zeti törvényjavaslat vitája során Radu-
 

canu hangoztatta, hogy a szövetkezetnek
 

kell az államot az uj szervezkedési kor
- 

szakba eljuttatni. Kijelentette még ho
gy 

megrendszabalyozott államban élünk és
 

ezért figyelembe kell venni a társadalom 

érdekeit. Madgearu rámutatott arra, 

hogy a megrendszabályozott államnak 

kötelessége tisztázni néhány zava
rgó fo- 

galmat, mint amilyen az adós és 
a hite 

lező fogalma. Raducanu azután hang. 

sulyozta, hogy a kollektiv rendszei 

együttmüködhetik az egyéni és 

kezeti rendszerrel. Ghiata 

viselő beszélt meg, majd az elnök lez 

a vitát és a törvényjavasl: előadójámn: dőjánal 

vázolta 



.... 

- A városnak szüksége van a letéti 
pénztárnál levő pénzére. Az uj törvény 
értelmében a városok pénzfeleslegeiket D 
nem tarthatják saját pénztáraikban, 

ét 

hanem azokat az országos letéti pénz- 
. [ z z . tárhoz kötelesek beküldeni. Városunk- Nlemzeti bajnoki mérvkőzés hevetében Budapest, IV., Bécsi-ut 

nak ilyen módon az országos letéti pénz- ; s Telelon: 81-4-94 és 81- tárná! már harmine millió leinyi tarta. 2 délután az Jlsa hüzd a 0C csspata ellen 
ékj ült össze, amelyre most külön- ' E ó á igen mérsékelt áru szob e leér baentlenui szük- az őlecivica- pályán 

Olcsó panzió-rendsz sége van. Coman ÁAgoston főpolgár- Városunkban ma csupán egy nemzeti [ dettel a Politechnica-Hertha meccs, tetszésszerinti beosztás 
mester a fővárosban eljárt az országos iigamérkőzés lesz, ezzel szemben a kerü- mig negyedtiz órakor ugyancsak a Ba- fel 
letéti pénztárnál ezen összeg folyósitása leti bajnokságban az összes csapatok natul-pályán az UÜnirea -Electrica mér- föltsön nálunk tavasszal n 
iránt és sikerült elérnie azt, hogy a vá- starthoz állnak. A nemzeti bajnoki mér- kőzést játszák le. Az ötödik bajnoki feledhetetlenül szép napot a 
rosnak ott öszegyült pénzét heti öt mil- kőzés keretében az IIsa küzd a TACel- mérkőzés Jimbolián lesz, ahol a ZssSE in budapesti Belváros szi 
lós részletekben kiutalják. len. A két csapat erősen felkészült és csapata a Freidorf együttesét fogadja. en! / Belvárosi nivó 
A fadnai zárda uj háztőnöke. igy nivós sport várható. A két pont kü- A második osztály bajnokságának mai polgári árak! 

Mint értesülünk, a Szent Ferenc rend romá- lönösen az Iisa csapatának fontos, mert programja a következő: CFR-Dacia g 
niai főnöksége a két év óta . radnán amennyiben a mérkőzést megnyeri, ugy délután félnégykor CFR-pályán, Venus RENDKIVÜL SULYOS A H 
oly szép eredménnyel müködő Páter Vi- a második helyre kerül. Viszont a TAC -10GT délelőtt tizenegykor Ilsa-pá- KUBA-SZIGETÉN. Neuyorki jel s erárd ér hézfőpököt ugyanilyen mi ts jevekszik jobb helyezőst elérni, A ( Iyán, Juventus- Patria délutan félnégy- rint Kuba-szigetén a helyzet olyan 
néén ikoi e é n nyilt mérkőzést délután négy órai kez- kor a Bessenyey-telepen, Vulturi-Haj- aminőre ötven év óta nem volt p 1 
ek dettel az Electrica-pályán bonyolitják le. duk délután félnégykor Ronaton, Pro- sz aa emáe n 

tanár ja fog müködni. A adnai zárda élére Az első osztályu bajnokságban teljes gresul -SFAPT délelőtt negyedtizkor erül az : ; vett A 0 ele 
Páter Genszky Jukundianusz v ik. forduló lesz. Délután négy órakor a Ba- Iisa-pályán, Törekvés-Fortuna délután ni akkor az Egyesült államok se y Jukundianusz volt csik- ; . : fogja kérni a rendcsináláshoz. somlyói házfőnök kerül, aki szintén teoló- natul-pályán a Banatul-Rapid, a Fra- félnégykor Törekvés-pálya. A Rapid- 
giai tanár és teológiai tanulmányait külföl- telia-Kadima bajnoki mérkőzést bo- pályán délután félnégy órakor a TMTE A piarista rend felebbezése a 
dön végezte. Genszky, aki jól birja magya- nyolitják le. A Banatul-pályán kerül le- csapata játszik barátságos mérkőzést a tőszék előtt. A legfelső semmitősz 
ron kivül a román és német nyelvet is, ma bonyolitásra délelőtt tizenegy órai kez- Galvani együttesével. tárgyalta a romániai piarista ren e ; ; 

zését, amelyet az alsófoku birósági 
vagy holnap érkezik Radnára. 

. 
döntése ellen nyujtottak be, hogy a g A Banatul uj klubhelyisége KET LIGABAJNOKI BUDAPESTEN nincsen jogi személyisége és nem 

e hanyagolja el a szeme t! A helybeli Banatul sportegylet, .. .. . . i Szemüvegek nagy választékban y gy Budapesten tegnap két Hgabajnoki hetik vagyonnal, amiért elrendelték é amely a kerületi bajnokság élén áll, ma, mérkőzést bonyolitottak le. A bajnoki ingatlanok elvételét. A romániai TEJNOR F ERENC es Tár sa vasárnap este félkilenc órakor nyitja mérkőzések során a Szeged FC a Budai rendet a semmitőszék előtt Gyárf iuk optikai üzleteben meg uj kliubhelyiségeit az első kerületi 11 csapatával küzdött és 4:0 (2:0) mér szenátor és B1u m Sándor dr. izosa el fraun felelons6l] Bratianu-tér 4, szám alatti házban,. A megérdemelten gyözött. A ügyvéd képviselték. Timisoara városi ánsági görög keleti püspökség klubhelyiségek ünnepélyes megnyitása arányban megérdemelten győzött. seletében Cimponeriu Virgil dr k bánsági görög keleti püspökség i komeget gyi. Szeged FC mindvégig fölényben volt. föügyész és Nemoianu fővárosi érdése Fésebben merült mér fől a ti egybe kedélyes szorakozásra Győzelmet aratott az Ujpest is, amely jelentek meg. A közönség körében terv, hogy városunkban görög keleti i az Attila együttesét verte 4:0 (2:0) lent Ghibu Onisifor egyetemi tan püspökséget létesitsenek. A terv későb- 
piarista rend a felebbezést latin, ni ben olyképpen változott, hogy váro- Két csapatunk sma eredménnyel. magyar nyelven irt eredeti okiratokk m vu 

sunkban ne püspökséget, hanem érsek- idegenben játszik felszerelte. Az ujonnan becsatolt írat m séget állitsanak föl. Imbroane A nemzeti bajnokság mai fordulóján Országos birkozóbajnokságok amelyeket még románra is le kell foró " Avram ár. kultuszügyi államtitkár, aki városunk két csapata idegenben játszik. . a semmitőszék nem tudta még á ennek a kérdésnek ismerője, a jövő hétre A Kinizsi Clujon szerepel, ahol a Ro- Az utóbbi két évben a lugoji Vulturi- nyozni és ezért a tárgyalást május Temestorontál, Caras és Severin megyék mania csapata lesz az ellenfele. A Ki- Textila endezte meg Nyugatrománia lasztották. 
intellektueljeit értekezletre hivja össze, nizsinek minden erejét bele kell adni a brikozóbajnokságait A bajnokságok e. 1 hogy ebben a kérdésben állást foglalja- küzdelembe, ha a pontokat haza akarja mindenkór simán és zavartalanul foly- Hölgy ek ? nak. A kérdést azután a görög keleti hozni. A Ripensia Aradon játszik ma a tak le és ezért az ofszagos szövetség nyugodt lesz álmuk, ha a szinódusnak áprilisban a fővárosban Gloria ellen és szintén komoly erőkifej- ebben az esztendőben is a Vulturi-Tex- s. r ..... 
tartandó gyülése elé terjesztik tésre lesz szüksége a két pont biztositá- tilát bizta meg a birkozóbajnokságok kosztüm és kabátju " l - sára. Nemzeti bajnoki mérkőzés lesz megrendezésével. A versenyekre már el- már most megrendelik Leendő anyaknak, kellé figyemmet kell még Oradean, ahol a NAC-Crisana küldték az egyesületeknek a meghivo- leszállitott árak mell forditaniok arra, hogy bélmüködésük rend- nelyi derbi kerül lebonyolitásra, mig a kat. A győztesek részére az idén a lugoji Tóthamál ben legyen, ami legegyszerübben a régóta fővárosban az AMTE mérközik a CFR egyesület értékes dijakat tüz ki. IV.. Bulev. Berthelot 4 sz. közismert természetes „Ferenc József" ke- csapatával. - serüviz használata által - reggel, éhgyo- :::::. - Biztositó társaságok figyelmébi morra egy fél pohárral - érhető el Nőor- - A Magyar Párt második kerületi - Hizlaló és fogyasztó diéták teren Nemzeti Bank felhivást intézett azokl 
vosi linikák vezetől egybehangzóan dicsé- szőlőbeli tagozata március 31-én délután különleges eredményekkel dicsekedhetik biztosító társaságokhoz, amelyek rik a valódi Ferenc József vizet, mert köny- három órakor a Petőfi-csárdában évi a Svábhegyi Szanatórium, Budapest. A dön viszontbiztositásokat kötnek, hot nyen bevehető, rendkivü. enyhe natása pe- közgyülést tart. A közgyülésen megejtik kura soha nem sablonos. A diéta össze- napon belül közöljék azon cégek ni ig 2 és mi eg nél- ; . 1 üzleti összeköttetésben ál ien kellemetlenség nél a tagozat tisztujitását. állitása mindig egyéni izlés szerint tör- e átetan inörékét adl m Felülvizsgálják a bukott szinház el- ténik e ; : , a Nemzeti Bankkal. A bejelentési = vidám élet Jimbolián. karsang végén számolását. A város - mint ismeretes - Fiatal uriasszony halála. Boér Osz- Jimbolian számos mulatság volt. Sikerült felszólitotta Nicolau Avramot, kárné, született Weinberg Emmi, Boér tarkaestet rendezett az ottani Landestreu 
egyesület, amelynek keretében tartalmas 
müűsort bonyolitottak le. A szereplők sok 
tapsot kaptak. A müsor után tánc volt. Csa- 
ládias jellegű farsangi est volt a Lippai- 2 
féle vendéglőben is, amelyen a oha méegy én él pejelentette, hogy elszémo- 
gyár tisztviselői és azok családtagjai, vala- lása készülőben van és azt legkésőbb 

zettség a devizaellenőrzéssel áll kapcs 

ban. i hogy a várostól és a megyétől szinházi Oszkár lugoji mümalmi igazgatónak a fele- cogssoseseaaa 

célokra kapott négy és fél millió leies sége huszonnyole esztendős korában az 
támogatásról számoljon el. Nicolau egyik budapesti szanatóriumban meghalt. Mozi Avram a mult héten a városházán és a Az elhunyt fiatalasszony Weinberg Ferenc- 

nek, a Magyar Altalános Hitelbank helybeli 
fiókja volt igazgatójának a leánya. Wein- vasárnap, március 10 és héttő, máreiui berg István, a Standard harisnyagyár cég- Apolló-mozi: Az eltünt nyakék. mint meghivott vendégek vettek részt. Ezen március 11-ig beterjeszti. Az elszámo- vezetője, az elhunytban hugát vesztette el. Concordia-mozi: Trombita harsog ( a mulatságon sem hiányzott a jókedv, ami- lást a törvényszéki főelnök elnöklete A holttestet városunkba hozzák és hétfőn vasárnap). ért Undisz Mihály igazgatót és nejét il. alatt összeülő bizottság fogja felülvizs- délután félnégy órakor temetik a zsidő te- Forum-mozi: Jönnek a kozákok. leti elismerés. Jókedv uralkodott a Michels- gálni. mető halotti csarnokából. Select-mozi: Az eltünt nyakék féle nagyteremben is, ahol a ZsSE old- 

Doyok rendeztek kedélyes farsangi estélyt. UJDONSÁG: A Terminus-bál Két bál volt még a Dacia-szállóban is. Az : Aszabadalmazott világhírü márciusi műsor egyik a cigánybál, a másik a szociáldemo- 
MILCOV görlök csoportja kraták bálja volt. : egya D A C I A 8 személyi port EFreund Leó zongoramüvész március ; s sodronykeritésionat „RAVELS: akrobatacsoport 26-án este 9 órakor a városi szinházban szebb, tartósabb, köznyebb felsze- 2 nő és 2 férii Adja önálló . . .. relni és 20-24 száralékkal olcsébb, MARA de SIVAZS vil 

ja önálló zongoraestélyét. Müsoron el... mint más fonatfajták. Magy raktár. 5 ... ; i i övej l á e alrikai büvész, aki 50 p csakis Chopin müvei szerepelnek, ; - . Árjegyzék ingyen. szórakoztatia a közönséget amely a közönség osztatlan érdeklődé- 
„SISTERS KÖLLŐ táncm sére számiíthat, mivel ez év február M. Boz sák és Fia r .et. vésznők, stb. ; 22-én Chopin 125 éves születésének év sodronyáru- és vasbutorgyár, Timisoara ., Str. Gloriet 10. reni fegee jezdődik, uti fordulóját ünnepelte az egész világ. Fióközlet: Principele Carol, Bulev. Berthelot 31 (Bejárat Str. Vácarescu lancu) Telefon 3-98 hirű Marian Jozsi zenekara szolgáltal 



zte a kereskedelmi 

munka védelmében 

um most ujabb 

A 

ruk után, amelyek 

fizetni. 

illetéket. 

formján dolgoznak. Az 

apján lehet látogatni. 

Közsazdaság 
NHagaszkodik a miniszterium a vállalatok 
azotfainak el 
It hónapban a kereskedelmi 

ri m rendeletet adott ki, amely- 

kat, valamint a bankokat, hogy 

elentsék be a minisztérium- 

erre vonatkozó kérdőiveket 
Az idő rövidsége miatt szá- 

at nem tudta az iveket ponto- 

ni és beküldeni, amiért a mi- 

gedetlen a beterjesztett nyil- 

si adatokkal. A kereskedelmi 

GENTALT ARUK BERAKTÁA- 
vámvezérigazgatóság közli, 

edélyezte a kontingentált áruknak 

ngedély nélküli beraktározását. 

tóság április 8-ig harminc napos 

ad az engedélyek bemutatására. 

raktározásra és ezen időpontig 

li engedélyt is bemutatják, nem 

elik az épületek után fizetendő sta- 
Beavatott körök szerint 

es adókra vonatkozó törvény mó- 
val kapcsolatban tervbe vették az 

előtt épült ingatlanokra kivetett 

Hését is. Ezt az ugynevezett statisz- 
Itéket, amely eddig egy százalék 

rom százalékra kivánják felemelni. 
ari szakoktatás reformja. A közok- 

i miniszteriumban az ipari szakok- 

a, hogy ezentul magasabb foku 

kiskolát csakis érettségi 

z 

őirás szerint való hejelentéséhez 
adott ki és ebben feszólitja az iparfel- 
ügyelőket, hassanak oda, hogy a válla- 
latok a kimutatásokat előirás szerint 

Kitöltve minél előbb terjesszék fel a mi- 
nisztériumhoz. A kormány nagy sulyt 

helyez az alkalmaztatás minőségének 
pontos feltüntetésére és az alkalmazott 

állampolgárságának, valamint nemzeti- 

ségének megjelölésére, mert a legtöbb 

beküldött névjegyzék ebből a szempont- 

ból hiányos. A minisztérium kilátásba 
helyezi, hogy akik a rendelkezésnek 

nem tesznek eleget, büntetésben része 

sülnek. Ajkakiee 

és ipari 

alkalma- 

rendeletet 

Megindul a Begán a rendes hajózás. Hol- 

nap, hétfőn ismét megindul a Bega-hajózás. 

Eddig csak üres uszályhajók közlekedtek a 

Begán, mert a vizállás Uivartól lefelé igen 

alacsony volt. Hétfőn azonban megnyitják 

a zsilipeket és megkezdődik a rendes hajó- 

zás. A normális forgalom megindulására 

Alimanescu Gheorghe kapitány, rév- 

parancsnok megtette a szükséges előkészü- 

leteket. 

A hátralékos adófizetők 
Néhány hét előtt tudvalevőleg azzal fenye- 

gette meg a pénzügyminiszter a hátralékos 

zdótfizetőket, hogy nyilvánosságra hozza 

névsorukat. A miniszter azonban nem vált- 

hatta be ezt a fenyegetését, mert a törvény 

tiltja, hogy bárkinek az adóviszonyait is 

nyilvánosság elé hozzák. Az ujonnan ké- 

szülő törvénymodósitásnál azonban gondol- 

ni fognak arra, hogy a fenyegetést bevált- 

hassák, mert az uj törvény már meg fogja 

engedni, hogy a rosszul fizető adósok név- 

sorát nyilvánosságra hozhassák. 

április 8-ig 

A AgávA 

uj törvény 

bizonyit- 

tarifájára vonatkozó inditványt tárgy
alják 

mények miatt elmarad és azt későbbi 
idő- 

A kisántánt gazdasági bizottsága. Már- 

cius 18-ra tüzték ki Belgrádba a kisá
ntánt 

gazdasági bizottságának konferenciáját, 

amelyen a kisántánt államok egységes ár
u- 

meg. Ez az értekezlet azonban a görög
 ese- 

pontban fogják megtartani. 

A kültöldön tanuló diákok ellatása Fővá- 

rosi jelentés szerint a Nemzeti Bank tanul- 

mányi bizottsága elhatározta, hogy külföldi 

utazások, a külföldön tanuló diákoknak va- 

ló átutalások és társasutazások céljára 

ezentul évenkint legfeljebb 400 millió lei ér- 

tekü devizát fog kiszolgáltatni. 

A román elem alkalmazása az iparban. 

A Curierul Banatului cimü közgazdasági 

lap, amely Conciatu Jancu a kereskedelm
i 

és iparkamara főtitkárának tulajdonát ké
- 

pezi, érdekes cikkben foglalkozik a numerus 

valahicus mozgalommal kapcsolatban a ro- 

mán elemnek az iparban való alkalmazásá- 

val. A cikk leszögezi, hogy ez az akció nem 

történhetik forradalmi uton, mert a gazda
- 

sági életben nem lehet forradalmi megoldá
- 

sokkal kisérletezni anélkül, hogy ez ne ren
- 

ditse meg az államgazdaságot. Ennek a kér
- 

désnek a megoldása csak természetes fejlő
- 

dés utján képzelhető el. 

A Budapesti Nemzetközi Vásár sikerét 

biztositja az a körülmény, hogy a walesi 

herceg budapesti tartozkodásának idején a
z 

egyik budai kiskorcsmában a magyar 
vidé- 

ken használatos ugynevezett borfütyülő
ből 

fogyasztotta az italt. Az angol trónörök
ös- 

nek nagyon megtetszettek ezek a magyar 

népies fütyülők, amelyeknek az a lénye
gük, 

hogy az üveg és a pohár egyesitve van
. A 

valesi herceg harminc darabot vitt a 
bor- 

fütyülőkből magával Londonba. A borfü- 

tyülők karrierjét a Budapesti Nemzetköz
i 

Vásár segitette elő, mert a vásár alka
lmá- 

val kerültek bemutatásra három évvel 
ez- 

előtt. A vásár vezetősége egyébként külö- 

nös gonddal készitette elő idén a vásárral 

kapcsolatos utazási kedvezményeket. Az 

idén egy hónapon keresztül lehet 
kedvez- 

ményesen utazni Budapestre és vissza
, mert 

a vásárigazolványok érvényessége április 

23-án kezdődik és május 23-ig tart. 

sasasssessoesegeses
esegeeseege 

niszter számos 

tisztviselőt megbüntetett, 

hajtás körüli szolgálatukat hanyagul látták 

el. A tisztviselők átlag háromszáz lei bünte- 

tésben részesültek, de voltak köztük olya- 

nok is, akiknek fizetését öt napra megvon- 

ták, egyben 

őket. 

sági gabonapiacon az irányzat a buzában 

barátságos, mig a többi gabonanemünél tar- 

tott. A buza iránt megfelelő a kereset, 

azonban a többi árunál az üzlet stagnál. A 

piaci árak a következők: bánsági buza 76 

kilós 400, torontáli buza 78 kilós 410, ten- 

gezi 210, zab 290, takarmányárpa 280, ta- 

vaszi árpa 320, korpa 230, takarmányliszt 

24, 

zsákkal együtt 600, nagymalmi liszt 650, 

muharmag 450, tökmag 560 és napraforgó- 

mag 380 lei száz kilónkint. A lucerna 43 és 

a lóheremag 32 lei kilónkint. 

Bank hivatalos 

kezők: (Az első szám a vételt, 

szám az eladást jelenti) francia frank 6.60 

6.90, svájci frank 32.5533.40, belgás 

28.50-23.80, 

lira 8.80-9.20, dollár 99-110, német már- 

........ 

A Iloyd-Tavernában 
a 2zongorás hácsi rádió és revűsztárok 

Doddy Delisson-Igelholi 
éneklik és játszák a legujabb zene- 

szerzeményeket 

Vasárnap 

tead élután 
a teljes műsorral 

Megbüntetett adóbeszedők. A pénzügymi- 

megyében több pénzügyi 

mert az adóbe- 

rangvesztésre is előjegyezték 

Barátságos a bánsági buzapiac. A bán- 

kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

Hivatalos valutaártolyamok, A Nemzeti 

valutaárfolyamai a követ- 

a második 

angol font 475-485, olasz 

ka 38-40, holland forint 67-69, cseh ko- 

rona 4-4.50, magyar pengő 24-26, 
osz- 

trák schilling 23-24, zloty 18. 80-19.50, 

dinár 2.20-2.50. 

eseseeee 
..... ... ........ ..(. 
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os, - azt nem! 

m is arról van szó. 

on is keresni, bár 

érkező vonatokat 

ajánlkoztak, hogy 

lyan nap is, hogy 
Ilyenkor 

an töltött éjszaka 

meggémberedett 

más előnye is volt 

g is ülhetett ott. 
éhány ujságot. 

világ eseményeiről. 

Mtánsági Zady Hamilion) 
A Déli Hirlap eredeti regénye 

Irta: KUBRÁN ENDRE 

egessek, kolduljak, - riadt föl 

tól jöttem rá. Téged megtani- 

tek a pályaudvar elé. Ott meg- 

sok csomagu utas, vagy kosa- 

megterhelt falusi parasztasszony 

ben a villamosig, vagy akár to- 

legtöbben nem vették igénybe 

ukat, de egyik-másik mégis rá- 

t bőröndöt, vagy batyut. Ezzel 

egkerestek valamicskét. 

ros most már mindig megkere- 

yit, hogy magának kenyeret, 

némi gyümölcsöt vásárolhatott. 

l miki városi kávémérésbe. Ott 

egy forró kávét, ami különösen 

ebb őszi idő beálltával, amikor a 

parki padot, nagyon is jól 

ának. Mint vendég akár egy 

e az apróhirdetések rovatát 

is abban a reményben, hogy sikerül 

mégis valami foglalkozáshoz jutnia. 

Lehet még 
nem sokat. vesen vállalt volna testi munkát is. El is 

ment néhány helyre, talán alkalmazták 

volna is, ha nem lettek volna bizalmat- 

és amikor elhanyagolt volt már, hogy nem merték 

fölfogadni. 

segitenek a 

elolvasta. A hir igy szólt: 

Klauber Mihály szegedi épitész. 

a hir. bőségesebb 
Arra már régen-régen nem számitott, azután be- 

után reggel 
tagokkal 

gához ölelni 

a kávémérés 

Közben el- gesen tulzott önérzetből visszautasi
tot- 

Ezekből ér- tam Fehér Sándor ajánlat
át és nem lép- 

Szorgalma- tem be a cégbe. Magda már régen a fel
e- 

Most már nem válogatott volna és szi- 

lanok hozzáa. Külseje azonban annyira 

Egy alkalommal, amikor ismét a ká- 

vémérésben ült, böngészte az egyik uj- 

ság hirrovatát. Az egyik hiren aztán 

egyszerre megakadt a szeme. Kétszer is 

Fehér Magdát, Fehér Sándor hely- 

teli nagykereskedő leányát eljegyezte 

Magdáról már régen lemondott, de 

azért mégis kissé megütötte a szivét ez 

hogy Fehér Magda, ez a gyönyörüséges, 

kedves, vidám kedélyü leány valaha az 

övé lesz, de mégis fájdalmat okozott 

neki, hogy ezt a leányt most majd más
 

mondhatja a magáénak. Másnak lesz 

joga ezt a szép leányt megesőkolni, n ma- 

- Mégis szamár voltam, - mormog- 

ta maga elé, - hogy annak idején bete- 

E 

na le a lakástalanságba, a piszokba, 

nyomoruságba és nem tengetném az 

életemet abból, hogy szegény emberek 

hordára vagyok. 

Nagyot sóhajtott. 

Aztán a kezével legyintett: 

Kár érzelegni! Nem használ. Ezen 

már nem lehet segiteni. Magam e 

az oka, 

Egyszerre eszébe jutott, hogy hóna- 

pok előtt, amikor utolsó lakását még 

nem hagyta el fizetség nélkül, levelet 

kapott Magdától. A levelet akkor nem
 

olvasta el, hanem felbontatlanul a zse- 

bébe tette. 

A levélnek még most is ott kell lennie. 

Belenyult kabátja belső zsebébe és 

kihuzta onnan iratait. 

Ott voltak iskolai bizonyitványai, ke- 

resztlevele, személyazonossági igazol- 

ványa, katonai könyvecskéje és egy cso-
 

mó levél. Valamennyi borzalmasan gyü- 

rött állapotban volt. Nem is csoda, hi- 

szen a kabátban, amelynek belső zsebe 

irattárrul szolgált, állandóan aludt éj- 

szaka. Bizonyára nem egyszer hánykoló- 

dott is álmában, ami az irásoknak nem 

nagyon használt. 

Kihalászta a sok papir közül Mad 

levelét 

öbbit vasszacsusztatta a a zseb 

Ott feküdt előtte a levél a kétes tisz- 

taságu kávémérési asztalon. 

A boritékról Magda finom vonalu 

kézirásának betüi néztek vissza rája, 

amint a cimzésre meresztette a szem
ét. 

A betük megelevenedtek, mozogni 

kezdtek, gomolyagba futottak össze és 

belőlük egyszerre csak kiformálódott 

Fehér Magda arca. 

a leány kedves, huncut, mosolygós ar- 

cát. Látta mélytüzü, bársonyfényességü 

szemét, amint pajkosan tekintett rá és 

pillantásával kérdezte: 

No, Pista, mi lesz? 

A szomszédos asztalnál egy kávéző 

vidéki gazdaember nagyon odacsörren- 

tette a kiskanalat a csészéhez. Ez a zaj 

egyszerre megtörte a varázst. A levél- 

boritékról szempillantás alatt eltünt 

Magda kedves képe és Kondoros üje 

csak a cimzést látta. 

Hirtelen mozdulattal fölkapta a leve 

let és a boritékot föltépte. A fölhasitott 

boritékból kihullott a levél, Kondoros 

kezébe vette, szétnyitotta és olvasni 

kezdte: 

- Kedves Pistal Eletem egy nagy 

elhatározása előtt állok. Mielőtt azon- 

ban döntök, magához akarok fordulni. 

Szegeden rokonaim által megismerked- 

tem Klauber Mihály épitésszel. Rokon- 

szenves fiatalember, biztos exisztenciája 

és vagyona is van. Szülőim azt akarják, 

menjek hozzá feleségül. Már meg is kér-
 

te a kezemet, de én a válaszadást elodáz-
 

tam. Pista, maga tudja, miért tettem 

ezt. Emlékezzék vissza arra, hogy egy- 

másnak igérkeztünk. Én még min E
 

nem tartom magam feloldottnak igé- 

retem alól, pedig maga az utóbbi hón 

pokban hirt sem ad magáról és nem vá
 

laszol leveleimre. Pista, én még m 

jobban szeretném, ha a magának tet 

igéretemet be tudnám tartani. Magát 

függ. Irjon csak egy szót és Klaube 

kosarat kap. Nézze, Pi ta, sejt 

azért nem t mert m mindi 

A boritékon a cimzés helyén ott látta 

1 

ségem lenne, én pedig nem züllöttem vol-
 



lefon 309, csak délelőtt. (2260) vánnyal. Tesszari Ference, Vinga 135 

(2280) 

a A legszebb halok 
ást ketes es ebédlő: csak a 

Teleto z s SIEBOLD vagy ehhez hasonló állást keres, megbiz- 
ható kisasszony. Cimeket „Szerény" jel- butlorgyárban igére a kiadóba kérek. (13409 Timisoara IL, Strada Telegratului 22 

Kiszolgáló- 

kisasszony üzletben állást keres. Cimeket Met TAKARÉKTUZHELYEK 

8. OLDAL 

Rádió 
Vasárnap, március 10. Bucuresti. Lap- 

zártálg nem érkezett meg a hivatalos mü- 

sor. Budapest. 10.15: Hirek. 11: Szentmise, 

utána Tóth Tihamér dr. prédikál. 12.15: 
Evangélikus istentisztelet, prédikál Ke- 
mény Lajos esperes. 1.80: Operaházi zene- 

kar, szünetben rádiókrónika. 3: Hangleme- 

zek. 4: Gazdasági előadás. 4.50: Cigánymu- 

zsika. 6: Előadás. 6.40: Hangverseny. 7.45: 

Csevegés. 8.15: Zongorajáték. 9: Sportered- 

mények, majd A névtelen hajó cimü szinda- 

rab előadása. 11: Hirek, utána jazz, Kalmár 

énekével. 12.15: Cigánymuzsika. Ejfél után 

1: Hirek, utána cigánymuzsika. Budap. 

Apeóhivdetések 

Jbázasság 

Hölgyeim! Ki akar férjhez menni? 

Ha felkeres még ma, ugy garantálom, hogy 

2 héten belül férjhez adom. Barbes. Telefon 

23.80. Timisoara, I, Str. Eöminescu 6. Tele. 

fonhivásra házhoz is jövök. (207 

Alkalmazás 

Perfekt szobaleány 

ráárcius 15-re kerestetik. Cim a kiadóban. 
(1688) 

Vidékre keresek 

perfekt szakácsnőt és fiatal szobaleányt. 

Cim a kiadóban. (1689) 

Periekt fiatal szakácsnő 

azonnalra felvétetik, ugyanott fiatal szoba- 

leány is kerestetik. Cim: Bulev. Berthelot 3, 

II. em. 7. (1690) 

Fiatal füszeressegédet 

keres azonnali belépésre „Mercantil", Plata 

Trajan. (2261) 

Ohtatás 
Bécsi uriasszony 

a német nyelvben, gyermekeknek és felnőt- 

teknek alapos oktatást ad, mérsékelt dija- 
zás mellett. Bővebbet szivességből Hoff- 
mann-ruhaüzletben, I, Str. Eugen de Sa- 
voya 11. (312) 

Rómán irodalmi 
nyelvet legjutányosabban tanit regáti tiszt- 
viselő. Bővebbet Luxnál, Mercy-utca 1. Te- 

H. 1.40: Cigánymuzsika. 3.15: Katonazene- 
kar. 7.15: Csevegés. 7.50: Hangverseny. 

8.45: Előadás. 9.10: Koncert szalonzenekar. 

10.30: Hirek. Bécs. 6: Könnyüű lemezek. 

8.30: Tarka zenés est. 11.50: Tánclemezek. 
Ejfél után 1: Cigánymuzsika. Belgrád. Este 

7: Tánczene. 11.20: Rádiózenekar. Berlin. 

6.30: Operettlemezek. 7: Játék Knauer ze- 

néjével. Róma. Este 9.45: Kálmán: A baja- 

dét, operett. Prága. Este 9.45: Fuvós ötös. 

11: Lemezek. Strassburg. Este 7: Szimfoni- 

kus hangverseny Weingartner vezényleté- 

vel. 11.830: Tánczene. Stuttgart. 6.30: Hires 

áriák lemezeken. 7.30: Tánczene. Ejfél után 

1: Hangyerseny. Varsó. 7: Zongora, szop- 

rán és hegedüszóló. 8: Mascagni: Paraszt- 

becsület, operaelőadás. 9: Könnyü zene. 

dás-vétel 
Angol szövetből készül. 

frakk és szmokking garnitura nadrággal, 

mellénnyel, kifogástalan állapotban, 2200 

leiért eladó, csak közvetlen vevőnek. Dél- 

előtt 11-12-ig, délután 5-6-ig. II, Str. 

Titu Maiorescu 11. (2187) 

Zongora 

Hoffmann, rövid gyártmány és két autó, ju- 

tányosan eladó. Radován, III., Piata Azente 

sever 1, volt Str. Feldioara 23 (2113) 

Alkalmi vétel 

4 garnitura cséplőgép, minden elfogadható 

árban sürgősen eladó. Bővebbet „Belgiana" 

bizományi üzletben. Timisoara I., Str. Emi- 

nescu ő. (2262) 

Hladó 

szürke angol tavaszi kosztüm középtermet- 
re, kifogástalan állapotban.IV., Str. I. Bra- 

tianu 29, III. em. 2. ajtó. (2259) 

Pénzszekrény 

2. számu, igen olcsón eladó, Cim a kiadóhi- 

vatalban. (313) 

Olcsó ház eladó 

Fratelia XVII. utca 3 szám, amely ház áll 

2 utcai lakásból, 2 konyha, éléskamra, 

tálló, 179 négyzetöl kerttel. Bővebbet a házi 

gazdánál a fenti cimen. (2258) 

is- 

Füszer- és csemegeüzlet 

10 éve fennálló, a város legforgalmasabb 

arokhelyén, betegség miatt eladó. Megke- 

esések „70.000" jeligére a kiadóba külden- 

dők. (22583) 

Tiszta, mosott 

tisztitórongyot veszünk. Mecher, IIIL, Str. 

Brancoveanu ő. 

Eladó 
4 darab 7 

„Praxisa van" jeligére a kiadóba kérek. 

Ha csak 

elsőrentüi, es farantált 
gyümölcstákra lektet sulyt, ugy 

forduljon 

Huber Béla 
faiskolájához 

IL, Bulevard Erollor de Tisa 32. 

Kivaáló 
mihézégően 

Állandó raktár 
zomántezett 
és fekete tüz- 

KÁLMÁN DEZSŐ 
II tsksrák ürbelyazem 

Timigoara 1V. Bulev, Carol (Hunyadiut e0 sz. 
aemaenm 

(2251) 

7 hónapos jorgschirei kan, igazol- 

nelyekben 

11.15: Szimfonikus zene. 12: Tánczene. 
Hétfő, március 11. Bucuresti, 6.20: We- 

ber Károly hangversenye. 7.35: Lemezek. 

9.25: Vonósnégyes. 9.55: Dalok és áriák. 

10.25: Hárfahangverseny. Budapest. 7.45.: 

Torra majd hanglemezek. 9.30: Az osztály- 

főnyereményének huzása. 11: Hi- 

re felolvasás. 11.45: Felolvasás. 1: 

Ene. os. 1.30: Hirek. 2.30: Cigánymuzsi- 
ka. 3.40: Hirek. 4.55: Márta, vigopera 3 fel- 

vonásban. 6: Előadás. 6.50: Időjárás, hirek. 
8: Párbeszéd. 8.30: Hanglemezek. 9.20: 

Előadás, majd cigánymuzsika. 10.40: Hirek. 

11 Orgonahangverseny. 11.50: Szalonötös 

műsora. Ejfél után 1: Hirek. Budapest II. 

6.30: Szalonzenekar. 7.30: Előadás. 8: 

sc 

Hanglemezek. 9.45: Olasznyelvü hangjáték. 

Kiadó augusztus 1-re 
komplett, modern 3 szobás családi ház, II. 

Str. Mitr. Varlam 15. (2240, 

Szépen butorozott 
tágas szoba, fürdőszoba használattal, uri- 

családnál, magányos urnak vagy egyedül- 

álló hölgynek kiadó, - esetleg teljes ellá- 

tással. Cim a kiadóban. t1684) 

3 szobás 

modern lakást sürgősen keresek azonnalra, 
a Piata Bratianu közelében. Cim a kiadó- 

ban. (1685) 

3-4 szobás 
modern lakást, esetleg magányos villát, 

bérbe keresek május 1-re. Cimeket „I. ke- 

rülethez közel" jeligére a kiadóba kérek. 

«1686) 

; 

A Centrum Mázak r.-t. 
(volt Lötfler A) épületében a IIL. 
emeleten egy ujonnan renovált 

4 szobás modernlakás 
kiadó. Bővebbet a Temesvári 

Banknál. 

3 szobás 

modern lakás, a IV. kerület központjában, 

kiadó. Közelebbit Várnay Hlemér dr. ügy- 

védi irodájában, I. ker. Str. Lonovici, Pap- 

neveldei bérház, I. em. (1687) 

Csendes kis hárban 

szobás utcai lakás fürdőszobával, előnyö 
sen kiadó. Bővebbet IV., Str. Bolintineanu 

14. (2234) 
Aa 

Principele Carol centrumában 

első emeleti 3 szobás modern lakás kiadó. 

Bővebbet Küttl-tér 1, házmester. (2226) 

Modern 3 szobás 

utcai lakás (uj épület), szép fürdőszobával, 

eté., a 3. villamos megállójától alig egy pár 

lépésnyire, május 1-re kiadó. III., Str. Me- 

morandului 4. sz. (2257) 

3 és 5 szobás lakások 

Bánáti-házban, 2 szobás irodahelyiség az I 
emeleten, 2 szobás irodahelyiség a Kossak- 

házban a földszinten, azonnal kiadó. Bőveb- 

bet Temesvári Bank, házigondnokságnál. 

213) 

MII 

Teletem 

Bécs. Este 9: Rádiózenekar és a t 
pella-kara. 10.40: Szimfoniku 

5.20: Könnyü zene. 8: Lemezek 

Berlin. Este 8.20.: 

Könnyü zene. 11.20: Vonósnégyi 

Este 8: Lemezek. 9.45: Rekl 

8.30: Hangyerseny. 12.30: Én 

és hárfa hangverseny. Stuttgart. 
Bach-Hándel hangverseny. 10. 

gés zenével. Varsó. ete 8. 35: 

Az uj állami sorsjegyek 
első osztályra megérkeztek és 

közismert szerencsés March-trafi 

misoara IV., Küttl-tér 1. Postán a 

zetes beküldése plus 8 lei posta köl 

lett küldök. Arak egész 800, fél 400 
200 lei. Siessen nálam venni, me 

lam vesz, annak szerencséje lesz 

Tnudja már? 

Kemény Klári cimét? Timisoara 

Cipariu-u. (Mária-szobornál) 11. 

ahol molyrágott, kiégett, beszakadi! 
kikopott ruháit mütöméssel (müsto ; 
vészlesen beszövik. 

Fabrica, Calea Dorobanfilor 26, A h 
előtt 7-es villamos megálló! ndváve 
temet felosziattam, eladása 
ezen cimről eszközlöm) / imat tz 
és javiásokat a legelőnyösebben 

/ közlök, 

Forditó-irodán 
I, Piata Bratianu 3. sz. alatt, (: 
Hirlap mellett) van, ahol, mint edd 
olcsón vállalom kérvények, keres 
mi levelek, szerződések, bizonyi 
stb. kifogástalan forditását, illetvi 
irását román, magyar, német, fra 

angol, olasz, szerb, cseh és oroszni 

N. MAGDU 
román nyelv és gyorsirástaná 
resti és Timisoara város volt els 

tőja. 

omatott a uTemesvarer tune körfergogepén 

i 


